Відбулася чергова Спартакіада медичних працівників області

26 травня 2018 року на базі спеціалізованої дитячо-юнацької школи олімпійського резерву з лижного спорту відбулися чергові змагання команд працівників закладів охорони здоров’я Чернігівської області за програмою ХVІІ галузевої Спартакіади.

Фінальним змаганням передували відбіркові зональні змагання, які відбулися 12 травня поточного року.

Цього року нагороди розігрувалися у п’яти видах спорту: міні-футболі, парк-волейболі, легкоатлетичному кросі, настільному тенісі та шашках.

Переможцем Спартакіади стала потужна команда Чернігівської обласної лікарні (головний лікар Жиденко А.М., голова профспілкового комітету Потатуркін М.М.), друге місце виборола команда Корюківської центральної районної лікарні (головний лікар Пивовар С.Г, голова профспілкового комітету Веретенник Т.І.), третє місце – команда Чернігівської міської лікарні №2 (головний лікар Фаль В.П., голова профспілкового комітету Пилипенко О.О.).

Взяли активну участь в Спартакіаді та зайняли високі рангові місця команди медиків обласного протитуберкульозного диспансеру (4 місце), Чернігівського району (5 місце), Ріпкинського району (6 місце), ДУ «Чернігівський обласний лабораторний центр МОЗУ» (7 місце), м.Ніжин (8 місце), обласної психоневрологічної лікарні (9 місце).

За активної підтримки вболівальників в напруженій спортивній боротьбі пройшли змагання з командних видів спорту. Переможцем з міні-футболу стала команда обласного протитуберкульозного диспансеру, друге та третє місця вибороли відповідно команди Корюківської ЦРЛ та обласної лікарні, з парк-волейболу – відповідно команди 2-ї міської лікарні, обласної лікарні та Корюківської ЦРЛ.

Незмінними переможцями в змаганнях з настільного тенісу, як і багато років поспіль, стали Попов Роман (обласна психоневрологічна лікарня) та Козлова Наталія (пологовий будинок).
Найшвидшими в легкоатлетичних забігах стали легкоатлети з обласної лікарні – Іван Хіхлухо та Ганна Жмурко, срібними призерами стали Віталій Байдаков (Чернігівський район) та Марина Миц (обласна психоневрологічна лікарня), бронзовими – Сергій Бригинець (пологовий будинок) та Марина Гурин (Куликівська ЦРЛ)
Переможці та призери змагань нагороджені кубками, медалями та грамотами обласного комітету галузевої профспілки. 
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