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Відбулося чергове засідання  президії обласного комітету 
Профспілки працівників охорони здоров'я України
28 лютого 2018 року відбулося чергове засідання президії обласного комітету Профспілки, на якому обговорено питання стану оплати та охорони праці, додержання встановлених режимів роботи та часу відпочинку для працівників Чернігівських міських лікарень №1 та №3, а також розглянуто ряд інших важливих питань.
Так, президією обкому Профспілки констатовано, що адміністраціями та профспілковими комітетами вищевказаних закладів забезпечується належне виконання положень законодавства про працю. Укладені і реалізуються колективні договори, підводяться підсумки їх виконання. В обох лікарнях забезпечується своєчасна і, в основному, правильна оплата праці, проводяться відповідні заходи з охорони праці, додержуються встановлені галузеві режими роботи, надаються визначені законодавством відпустки. На належному рівні ведеться кадрова робота тощо. 

Адміністраціями і профспілковими комітетами медичних закладів приділяється значна увага збереженню здоров’я своїх працівників, створенню для них нормальних умов праці та відпочинку. За активного сприяння адміністрацій лікарень профспілковими комітетами здійснюються культурно-масові, фізкультурно-оздоровчі заходи, відбувається вшанування кращих працівників та ветеранів праці, проводиться оздоровлення працівників та їх дітей. Працівникам з низьким рівнем доходів та в скрутних життєвих обставинах профспілковими комітетами закладів надається необхідна матеріальна підтримка. 

Також, серед інших питань, які були на порядку денному, розглянуто питання щодо проведення обласної Спартакіади працівників охорони здоров’я. За результатами розгляду президією обласного комітету прийнято рішення провести в квітні-травні 2018 року обласну галузеву Спартакіаду, на якій будуть представлені наступні види змагань:

1. Легкоатлетичні забіги.

2. Шашки.

3. Міні-футбол.

4. Настільний теніс.

5. Парк-волейбол.

Спартакіаду буду проведено в два етапи::

І етап – в квітні-травні 2018 року – на базі закладів охорони здоров’я області.

ІІ етап:

· Відбіркові змагання – 12 травня 2018 року у наступних населених пунктах області на базі регіональних спортивних споруд:

І група – Ріпкинський, Городнянський, Сновський, Менський, Куликівський, Чернігівський райони (місце проведення - м.Чернігів, СДЮСШОР із лижного спорту ЧОО ФСТ «Україна»);

ІІ група – Н.-Сіверський, Семенівський, Коропський, Сосницький, Корюківський, Бахмацький райони (місце проведення – м.Корюківка);

ІІІ група – м.Прилуки, Прилуцький, Варвинський, Срібнянський, Талалаївський, Ічнянський райони (місце проведення – м.Прилуки);

ІV група – м.Ніжин, Ніжинський, Борзнянський, Носівський, Козелецький, Бобровицький райони (місце проведення – м.Ніжин);

V група – обласні та міські медичні заклади м. Чернігова (місце проведення – м.Чернігів, СДЮСШОР із лижного спорту ЧОО ФСТ «Україна»).

· Фінальні змагання – 26 травня 2018 року на базі спеціалізованої дитячо-юнацької школи олімпійського резерву з лижного спорту (СДЮШОР, м. Чернігів, вул. Малиновського, 59).
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