Звернення обласної організації Профспілки до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України
28 листопада 2013 року відбувся черговий пленум обласного комітету Чернігівської обласної організації Професійної спілки працівників охорони здоров’я України. Головним у порядку денному пленуму було питання підвищення ролі Профспілки та її організацій в обстоюванні трудових прав та соціально-економічних інтересів спілчан у процесі реформування системи охорони здоров’я. 
З доповіддю з цього питання виступив голова обласного комітету галузевої Профспілки Павло Потапко який наголосив, що “збереження та покращення існуючих умов праці, соціально-економічних гарантій, пільг та компенсацій для працівників закладів охорони здоров’я є пріоритетним напрямом в діяльності галузевої Профспілки”. Учасники пленуму заслухали інформацію про результати діяльності обласної організації Профспілки в обстоюванні трудових прав та соціально-економічних інтересів працівників медичних закладів області та обговорили завдання, які стоять перед Профспілкою в умовах здійснюваного в Україні корінного реформування системи охорони здоров’я.
Зважаючи на суспільну важливість та актуальність питань подальшого підвищення рівня фінансування галузі, оплати праці працівників, в тому числі поширення умов оплати праці, запроваджених у пілотних регіонах, на працівників реформованої первинної ланки в непілотних регіонах, а також з метою вжиття дієвих заходів для погашення та недопущення заборгованості по виплатах заробітної плати та допомоги по державному соціальному страхуванню, пленум обласної організації Профспілки звернувся з відповідним зверненням до Президента України, Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України: 

                                                                                              Президенту України                               

                                                                               Верховній Раді України

                                                                                      Кабінету Міністрів України               
З В Е Р Н Е Н Н Я
Чернігівський обласний комітет Профспілки працівників охорони здоров’я, розглянувши 28 листопада 2013 року питання обстоювання трудових прав та соціально-економічних інтересів працівників галузі у процесі реформування системи охорони здоров’я, відзначає ряд не вирішених на державному рівні питань, які негативно впливають на функціонуванні медичних закладів та рівень матеріального забезпечення працівників галузі.

Лише на третину від визначеного законодавством рівня здійснюється державою щорічне фінансування галузі. По більшості регіонів області щорічно має місце незабезпеченість фонду оплати праці у ІV кварталі. Допускається заборгованість з виплати заробітної плати. Заробітна плата працівників охорони здоров’я є однією з найнижчих серед інших галузей економіки, відстаючи у 1,6 рази від рівня заробітної плати працівників промисловості. Незадовільними темпами здійснюється наближення показника розміру посадового окладу працівника І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки до рівня мінімальної заробітної плати.

В умовах реформування первинної ланки та створення центрів первинної медико-санітарної допомоги на їх працівників при збільшенні виробничого навантаження не поширюються встановлені для пілотних регіонів виплати надбавок за обсяг та якість виконаної роботи.

Враховуючи вищезазначене, пленум обласного комітету Профспілки  просить вирішення на державному рівні проблемних питань галузі, і, зокрема:

· підвищення до 6% від ВВП витрат на утримання закладів охорони здоров’я;

· своєчасної і в повному обсязі виплати заробітної плати та допомоги по державному соціальному страхуванню працівникам закладів охорони здоров’я;

· встановлення з 1 грудня 2013р. ставки працівника І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки – на рівні не менше 923 грн. з поступовим наближенням цього показника до рівня мінімальної заробітної плати;

· скасування обмежень прав медичних та фармацевтичних працівників на законодавчо гарантований рівень оплати праці та безоплатне користування житлом з освітленням і опаленням шляхом виключення з п. 4 Прикінцевого положення ЗУ “Про  державний бюджет України на 2013 рік” пунктів “ж” та “ї” ст. 77 Основ законодавства України про охорону здоров’я;

· поширити виплати надбавок, встановлених в пілотних регіонах, за обсяг та якість виконаної роботи на працівників створених центрів первинної медико-санітарної допомоги інших регіонів України.

· поширити обов’язкову щорічну виплату матеріальної допомоги на оздоровлення на всіх працівників галузі охорони здоров’я;

· зарахувати попередній стаж роботи в закладах охорони здоров’я в стаж державної служби працівників санепідслужби, які перейшли на посади державних службовців України.

Реалізація зазначених вимог надасть змогу реально покращити функціонування галузі та сприятиме зменшенню соціальної напруги в трудових колективах.

За дорученням членів обласного комітету

Профспілки працівників охорони здоров’я України - 

  Голова обласної організації Профспілки

     П.І. Потапко
Надсилається для розміщення в розділі 
 “ПРОФСПІЛКА ІНФОРМУЄ”
