Про звільнення працівників закладів охорони здоров'я від обов’язку подавати е-декларації

5 січня 2017 року набрав чинності Закон України «Про Вищу раду правосуддя» від 21.12.2016 №1798-VIII, пунктом 23 ч.3 Прикінцевих та перехідних положень якого стаття 45 Закону України «Про запобігання корупції» доповнена частиною п’ять наступного змісту:

«Дія розділу VII цього Закону не поширюється на посадових осіб закладів, установ та організацій, які здійснюють основну діяльність у сфері соціального обслуговування населення, соціальної та професійної реабілітації інвалідів і дітей-інвалідів, соціального захисту ветеранів війни та учасників антитерористичної операції, охорони здоров’я (крім керівників закладів охорони здоров’я центрального, обласного, районного, міського (міст обласного значення, міст Києва та Севастополя) рівня), освіти (крім керівників вищих навчальних закладів та їх заступників), науки (крім президентів Національної академії наук України та національних галузевих академій наук, перших віце-президентів, віце-президентів та головних учених секретарів Національної академії наук України та національних галузевих академій наук, інших членів Президії Національної академії наук України та президій національних галузевих академій наук, обраних загальними зборами Національної академії наук України та національних галузевих академій наук відповідно, керівників науково-дослідних інститутів та інших наукових установ), культури, мистецтв, відновлення та збереження національної пам’яті, фізичної культури, спорту, національно-патріотичного виховання.

Таким чином, вимоги Закону України «Про запобігання корупції» щодо фінансового контролю, зокрема подання е-декларацій, поширюються лише на керівників закладів охорони здоров’я центрального, обласного, районного, міського (міст обласного значення, міст Києва та Севастополя) рівня.
Всі інші посадові особи державних та комунальних закладів охорони здоров’я звільняються від е-декларування. Це стосується також і вимог повідомляти Національне агентство запобігання корупції про відкриття валютного рахунку в установі банку–нерезидента, а також повідомляти про суттєві зміни у майновому стані (придбання активів на суму, що перевищує 50 прожиткових мінімумів).
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