Про чергове засідання президії обласного комітету Профспілки

2 вересня 2015 року відбулося чергове планове засідання президії обласного комітету галузевої профспілки на якому розглянуте питання стану оплати та охорони праці, додержання встановлених режимів роботи та часу відпочинку для працівників ЛПЗ Корюківського та Ріпкинського районів.

Президія відмітила позитивні зрушення в роботі адміністрації та профспілкових комітетів закладів охорони здоров’я цих районів з питань виконання галузевих Умов оплати праці, реалізації заходів з охорони праці, додержання встановлених МОЗ режимів роботи, надання часу відпочинку та з інших розділів роботи.

Разом з тим президія звернула увагу і керівників, і голів профспілкових комітетів ЛПЗ цих районів на ряд недоліків із заслуховуваних питань.

Зокрема, до цього часу в ЛПЗ Ріпкинського району не надається обов’язкова доплата за використання працівниками в роботі дезінфікувальних засобів (10 % до посадового окладу), не вирішене питання  оплати фельдшерам ФАПів щомісячних відряджень у райцентр, не надається додаткова відпустка опалювачам, не створені належні умови роботи працівникам ряду відділень, служб ЦРЛ тощо.
Допускається зволікання щодо реалізації окремих рішень президії обласного комітету профспілки в Корюківській ЦРЛ. В цьому закладі не вирішені питання встановлення ненормованого робочого дня для окремих водіїв, які залучаються до цієї роботи в понадурочний час. Не здійснюється облік і не проводиться відповідна оплата за роботу з ВІЛ-інфікованими пацієнтами тощо. 

 В ЛПЗ обох районів сторонами, які підписали колективні договори, не підводяться підсумки їх виконання, що негативно впливає на реалізацію окремих положень чинного законодавства.

Керівникам та головам профспілкових комітетів ЛПЗ цих районів президією обласного комітету Профспілки запропоновані заходи щодо усунення зазначених та інших недоліків.

Обласним комітетом також надані пропозиції до відповідних виконавчих структур обласної державної адміністрації щодо забезпечення при формуванні бюджетів всіх рівнів фінансування цих заходів.

                Голова обкому профспілки                                  П.І. Потапко   
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