Відбулося засідання президії обласного комітету Профспілки

2 червня 2016 року відбулося чергове засідання президії обласного комітету Профспілки, на якому обговорено стан виконання адміністраціями та профспілковими комітетами ЦРЛ та ЦПМСД Ніжинського району законодавства про працю, створення для працівників галузі належних умов праці та відпочинку, а також розглянуто ряд інших важливих питань. 

Президією обкому Профспілки констатовано, що адміністраціями та профспілковими комітетами обох вищевказаних медичних закладів проводиться певна робота щодо забезпечення виконання положень чинного законодавства, міжгалузевих та галузевих нормативних актів, Статуту галузевої Профспілки з питань соціально-економічного спрямування та правової захищеності працівників галузі.
І в ЦРЛ, і в ЦПМСД між адміністрацією та профспілковими комітетами укладені та діють колективні договори, положення яких, за винятком окремих з них реалізуються в практичній діяльності. Забезпечується, зокрема, виконання більшості положень галузевих Умов оплати праці, затверджених спільним наказом Мінпраці та МОЗ України від 05.10.2005 р. № 308/519. В ЦРЛ успішно реалізуються комплексні заходи з охорони праці. В обох закладах надаються визначені законодавством допомоги по державному соціальному страхуванню, забезпечується дотримання встановлених для працівників галузі режимів роботи, надаються належної тривалості основні та додаткові щорічні відпустки. Не допускаються грубі порушення з питань ведення відповідного діловодства з питань кадрової роботи.

Профспілковими комітетами здійснюються визначені заходи з проведення культурно-масової та фізкультурно-оздоровчої роботи, вирішуються питання оплати та охорони праці, здійснюються привітання ветеранів праці, ювілярів, надається при необхідності працівникам закладів матеріальна допомога тощо.

Крім того, в зв’язку з критичним недофінансуванням галузі (видатки на охорону здоров’я у 2016 році склали лише 3% від ВВП, що є нижчим показником за останні 6 років), президією обкому Профспілки було прийнято рішення направити звернення до обласної ради та обласної державної адміністрації щодо здійснення ними заходів по фінансовому забезпеченню оплати праці працівників закладів охорони здоров’я області у повному обсязі та у строки, визначені законодавством України (додається).

В зв’язку з внесеними змінами до п.5, пп. 6.1, 7.1 наказу Міністерства охорони здоров’я України від 23.02.2000 №33 які можуть мати вкрай негативні соціальні наслідки для працівників медичних закладів галузі, зокрема, може призвести до суттєвих проблем щодо збереження кадрового потенціалу галузі, президія обласного комітету Профспілки, прийняла рішення звернутися до МОЗ та ЦК галузевої профспілки з вимогою щодо скасування п.5, пп. 6.1, 7.1 наказу МОЗ України від 23.02.2000 №33.

Розглянуті і інші питання поточної діяльності обласної організації Профспілки.
 Голова обкому профспілки                                                                                П.І. Потапко   
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Шановні  Валерію Петровичу та Ігоре Станіславовичу!
Обласний комітет Профспілки працівників охорони здоров’я, враховуючи чисельні звернення працівників галузі, виказує глибоку стурбованість проти прийнятих центральними органами державної влади України рішень щодо скорочення рівня фінансування галузі охорони здоров’я.

У 2016 році встановлені видатки на охорону здоров’я України є найнижчими за останні 6 років і складають лише 3% від ВВП при чинному законодавчому рівні 10%, що призводить до подальшої деградації галузі та зубожіння її працівників.

В Чернігівській області у поточному році нестача видатків лише на оплату праці закладів охорони здоров’я складає 93,4 млн.грн. Вкрай незадовільна ситуація склалася в Семенівському, Талалаївському, Коропському, Ніжинському та в деяких інших районах області, в яких за прийнятими фінансовими призначеннями не вистачає до потреби 3,5 - 5,0 місячних фондів оплати праці (!). Вже на кінець травня не була забезпечена по ряду районів області своєчасна виплата заробітної плати за квітень поточного року.

Галузева Профспілка України направила до Президента, Верховної Ради, Кабінету Міністрів України відповідні вимоги з питань підвищення рівня фінансування галузі, встановлення оплати праці її працівників на рівні працівників промисловості, недопущення масових скорочень працівників, необхідності прийняття Державної програми їх соціального захисту в умовах реформування галузі тощо. Ставиться питання при невиконанні владою зазначених вимог вступу до колективного трудового спору на національному рівні.

Медичні колективи області звертаються до Вас з проханням щодо забезпечення в повному обсязі річного фінансування галузі охорони здоров’я та своєчасності поточних виплат заробітної плати.

З повагою,

за дорученням президії обласного комітету Профспілки від 02.06.2016,

Голова обкому Профспілки                                                                                 П.І.Потапко

