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ПИТАННЯ ПРАВОВОГО ЗАХИСТУ ПРАЦІВНИКІВ ГАЛУЗІ
4 червня 2014 року відбулося засідання президії обласного комітету галузевої профспілки, на якому заслухане питання забезпечення виконання вимог чинного законодавства про працю в комунальних закладах “Чернігівське обласне патологоанатомічне бюро” та “Чернігівське обласне бюро судово-медичної експертизи”. 
Президією відзначено, що керівниками вищевказаних закладів Синицею В.О. і Потапенко І.В, профспілковими комітетами на чолі зі Злепко Е.М. та Ющенко Н.І., в цілому, забезпечується дотримання вимог чинного законодавства про працю. 
         В даних закладах укладені і діють колективні договори, в яких передбачені основні законодавчі та нормативні положення щодо реалізації соціально-економічних та правових гарантій для працівників галузі. Успішно реалізуються більшість положень законодавства та галузевих Умов оплати праці при здійсненні нарахувань та виплати заробітної плати, допомоги по державному соціальному страхуванню, встановленні компенсаційних та стимулюючих виплат тощо. Проведені комплексні заходи щодо покращення умов роботи персоналу закладів.
Необхідна увага приділяється веденню кадрової роботи та правильному оформленню документації з кадрових питань. В закладах досягнуто високого рівня передатестаційної підготовки персоналу та його атестації. На належному рівні організовано документообіг з кадрових та інших питань поточної діяльності. Забезпечується додержання встановлених режимів роботи, тривалості робочого часу та щорічних відпусток. Належним чином забезпечується визначена законодавством взаємодія з цих питань між адміністраціями медичних закладів та профспілковими комітетами. 
         Разом з тим президія відмітила, що адміністраціями та профспілковими комітетами заслуховуваних закладів не в повній мірі забезпечується виконання вимог Закону України “Про колективні договори та угоди” в частині забезпечення щорічного підведення сторонами підсумків виконання колективних договорів та обговорення їх трудовими колективами. В колективний договір КЗ “Чернігівське обласне патологоанатомічне бюро” необґрунтовано внесені положення щодо надання окремим категоріям працівників додаткових оплачуваних відпусток. Водночас, до цього часу не вирішене питання додаткової оплати за використання працівниками в роботі дезінфікуючих засобів. Не проводяться доплати водіям за класність при відсутності виїздів, хоча за своїми посадовими обов’язками вказані працівники проводять і поточне технічне обслуговування та ремонт автомобілів. В колективний договір також не внесені окремі додатки, які рекомендовані обласною галузевою Угодою. В колективному договорі КЗ “Чернігівське обласне бюро судово-медичної експертизи” не передбачені додаткові відпустки водіям санітарного транспорту. Не забезпечується виконання прийнятих адміністрацією зобов’язань щодо перерахування профспілковому комітету 0,3% від фонду оплати праці на проведення культурно-масової, фізкультурної та оздоровчої роботи тощо. Профспілковими комітетами обох закладів не плануються до заслуховування та, відповідно, не заслуховуються рекомендовані обласним комітетом Профспілки актуальні питання соціально-економічного та правового захисту працівників. Рідко проводяться профспілкові збори. 
Зважаючи на вищевикладене, президія обласного комітету Профспілки відмітила позитивні сторони роботи заслуховуваних закладів з питань забезпечення дотримання ними вимог чинного законодавства про працю та, водночас, зобов’язала керівників, голів профспілкових комітетів цих закладів в найкоротші терміни усунути виявлені недоліки в роботі.

Контроль за виконанням зазначеної постанови покладений президією на відділ з соціально-економічних питань обласного комітету Профспілки.
Надсилається для розміщення в розділі 
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