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Вихідний №  55
від 12 травня 2014 року 

                                                                                                              Головним  лікарям, 

                                                                                                              головам профспілкових комітетів

                                                                                                              закладів охорони здоров’я

     Обласний комітет Чернігівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров’я України інформує, що внаслідок наполегливих дій Профспілки, численних звернень до Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров’я України та Міністерства соціальної політики України, проведених переговорів і консультацій з керівництвом Міністерства фінансів України вдалося досягнути позитивних результатів щодо скасування обмежень деяких виплат для працівників охорони здоров’я, встановлених постановою Кабінету Міністрів України від  01.03.2014 № 65 “Про економію державних  коштів та недопущення втрат бюджету” (далі - Постанова № 65). 

Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 23.04.2014 року № 128 “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 1 березня 2014 року № 65”, якою до Постанови № 65 внесено наступні зміни, що практично врахувало пропозиції Профспілки.

Так, згідно зі змінами до пункту 11 Постанови № 65 (абз. другий підпункту 1) Державна казначейська служба має здійснювати платежі за рахунок видатків загального фонду державного бюджету на  забезпечення роботи спеціалізованих  санітарних автомобілів екстреної медичної допомоги (забезпечення пально-мастильними матеріалами, запасними  частинами, послугами зв’язку) та оплату комунальних послуг і енергоносіїв за  рахунок видатків спеціального фонду. 

Зміни до  додатку постанови № 65 (Заходи):

- згідно з пунктом 1 дозволено проводити ремонти оздоровчих, санаторно-курортних та реабілітаційних  установ за рахунок коштів  спеціального  фонду;

- пунктом  12 дозволено здійснювати   виплату доплат  за виконання тимчасово відсутніх працівників для лікарів, фахівців з базовою та неповною вищою медичною освітою,  професіоналів з вищою немедичною освітою та наукових працівників, що допущені до медичної діяльності;

- пунктом 15 визначено, що заповнення вакантних посад  може здійснюватися за умови забезпечення у повному обсязі у межах  затвердженого  фонду оплати праці усіх обов’язкових виплат із заробітної плати.

Відповідно до чинного законодавства постанова Кабінету Міністрів України від 23.04.2014 року № 128 “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 1 березня 2014 року № 65” набула чинності після її офіційного опублікування – 07.05.2014 року.  
Голова обкому профспілки                                                   П.І.Потапко
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