ПИТАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО ТА 

ПРАВОВОГО ЗАХИСТУ ПРАЦІВНИКІВ ГАЛУЗІ
7 квітня 2015 року відбулося засідання президії обласного комітету Профспілки працівників охорони здоров’я України на якому розглянуте питання забезпечення дотримання адміністраціями та профспілковими комітетами лікувально-профілактичних закладів міст Ніжина та Прилуки вимог Закону України “Про колективні договори і угоди” та положень інших актів чинного законодавства про працю.
В процесі обговорення президією встановлено, що адміністраціями та первинними профспілковими організаціями закладів охорони здоров’я міст Ніжина та Прилуки, в цілому, забезпечується виконання Закону України “Про колективні договори і угоди”. 

В усіх закладах укладені колективні договори в яких передбачені основні законодавчі та нормативні положення, що направлені на встановлення і реалізацію соціально-економічних та правових гарантій для працівників галузі. Забезпечується їх належне виконання. 

Успішно реалізується більшість питань поточної діяльності, в тому числі в частині оплати праці, профілактики виробничого травматизму та професійних захворювань, встановлення режимів роботи, надання часу відпочинку, проведення громадської роботи в інтересах членів профспілки тощо. 
В складних умовах соціально-економічної кризи зберігається  кадровий потенціал медичних закладів. Адміністраціями та профспілковими комітетами, в основному, забезпечується виконання визначених законодавством положень щодо спільного вирішення питань трудових правовідносин, що сприяє стабільній роботі працівників цих закладів, попередженню виникнення некерованих масових акцій протесту в зв’язку з низьким рівнем фінансування галузі та падінням життєвого рівня її працівників. 

Здійснюються чисельні культурно-масові та фізкультурно-оздоровчі заходи, надаються матеріальні допомоги та здійснюється психологічна підтримка працівників з низьким рівнем трудових доходів. 
Разом з тим президія відмітила, що адміністраціями та профспілковими комітетами зазначених закладів не в повній мірі забезпечується виконання вимог Закону України “Про колективні договори і угоди” в частині залучення до розробки колективних договорів необхідного кола спеціалістів, дотримання обов’язковості виконання сторонами прийнятих на себе зобов’язань, забезпечення щорічного підведення ними підсумків виконання колективних договорів та обговорення їх трудовими колективами.

В текстах колективних договорів містяться окремі положення, що протирічать чинному законодавству. Відсутні взагалі або розроблені з порушеннями деякі рекомендовані додатки до них. Так, в колективних договорах центрів первинної медико-санітарної допомоги (ЦПМСД) і м. Ніжина, і м. Прилуки відсутні додатки щодо комплексних заходів з охорони праці, що є порушенням ст. 161 КЗпП України. В колективному договорі ЦПМСД м. Прилуки відсутній додаток щодо встановленої тривалості додаткових відпусток працівників закладу за особливий характер праці, в тому числі за ненормований робочий день. В колективному договорі пологового будинку м. Ніжина  окремі категорії працівників з особливим характером праці безпідставно віднесені до працівників з шкідливими умовами праці, що обумовлює інші правові підстави для надання їм щорічних додаткових відпусток. Допускаються також порушення вимог законодавства (в т.ч. галузевих Правил внутрішнього трудового розпорядку) в частині встановлення належної тривалості робочих змін для окремих категорій працівників.

Незважаючи на внесені в колективні договори положення, на протязі багатьох років працівники медичних закладів не забезпечуються спеціальним одягом. В них відсутні в достатньому обсязі засоби пожежогасіння. В Ніжинській ЦМЛ не забезпечується своєчасне проведення замірів опору контурів заземлення та ізоляції освітлювальної та силової мережі. В Прилуцькій ЦМЛ не проводиться технічний огляд автоклавів, не врегульовані режими роботи лікарів, які ведуть виключно амбулаторний прийом хворих.

З порушенням вимог галузевих Умов оплати праці здійснюється встановлення доплат працівникам, які використовують в роботі дезінфікувальні засоби (в Ніжинській ЦМЛ не враховані усі категорії працівників, проводиться попередня атестація робочих місць), та оплати за чергування вдома (працівникам дитячої лікарні м. Прилуки та стоматологічної поліклініки м. Ніжина).

Недостатня увага приділяється веденню кадрової роботи та правильному оформленню документації з кадрових питань.  З порушенням вимог законодавства прийняті окремі положення Правил внутрішнього трудового розпорядку, не всі працівники ознайомлюються з їх змістом та змістом колективних договорів, з наказами з особового складу тощо.

Зважаючи на вищевикладене, президія обласного комітету Профспілки визнала роботу адміністрацій та профспілкових комітетів закладів охорони здоров’я міст Ніжина та Прилуки по виконанню Закону України “Про  колективні договори і угоди” недостатньою та, водночас, зобов’язала керівників, голів профспілкових комітетів цих закладів в найкоротші терміни (до 01.05.2015 року) усунути виявлені недоліки в роботі та внести необхідні зміни і доповнення до колективних договорів.

Президією наголошено на необхідності забезпечення сторонами колективних договорів обов’язкового виконання прийнятих на себе зобов’язань, не допускаючи  при цьому пониження або скасування чинних соціально-економічних та правових гарантій працівникам; в строк до 01.05.2015 року виплатити працівникам належні їм суми за весь час неправильної оплати, визначити ступінь дисциплінарної та матеріальної відповідальності посадових осіб, безпосередньо винних у цьому; усунути (до 01.06.2015 року) недоліки з питань безпеки праці та протипожежної безпеки, забезпечивши проведення замірів опору контуру заземлення, ізоляції освітлювальної та силової мережі, технічний огляд автоклавів, укомплектування вогнегасниками, пожежними рукавами та інших заходів щодо профілактики виробничого травматизму та професійних захворювань.

Зважаючи на чисельні порушення з питань організації діловодства та ведення кадрової роботи в ЛПЗ області, президія запропонувала управлінню охорони здоров’я ОДА провести в ІІ кварталі цього року обласний семінар з інспекторами з кадрової роботи.

Контроль за виконанням зазначеної постанови покладений президією на відділ з питань соціально-економічного захисту обласного комітету Профспілки.
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