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13.07.2016 №60                                                                                              

Керівникам, головам профспілкових комітетів закладів охорони здоров’я Чернігівської області

Обласний комітет Профспілки доводить до відома працівників галузі звернення Голови Профспілки працівників охорони здоров’я України Коваль В.М. з питань соціально-економічного захисту спілчан до Прем’єр-міністра України Гройсмана В.Б.

Просимо активної підтримки вимог ЦК Профспілки на державному та місцевому рівні, співпраці з депутатами Верховної Ради України та депутатами територіальних виборних органів з метою реалізації зазначених в зверненні вимог профспілок України.

Додаток: звернення Голови Профспілки працівників охорони здоров’я Коваль В.М. від 05.07.2016 № 01-08/210

 Голова обкому профспілки                                                                       П.І. Потапко   

Надсилається для розміщення в розділі 

“ПРОФСПІЛКА ІНФОРМУЄ”

	05.07.2016 № 01-08/210
	




  Прем’єр-міністру України

                                                                           Гройсману В.Б.


                           Шановний Володимире Борисовичу!

Профспілка працівників охорони здоров’я України вимушена вкотре звернутися до Вас з проханням привернути увагу на вкрай незадовільний стан фінансового забезпечення системи охорони здоров’я.

Галузь за роки незалежності держави  постійно функціонує в умовах жорсткої економії бюджетних ресурсів, що негативно позначається на рівні оплати  праці медиків та в цілому на стані медицини. 

У 2016 році видатки на охорону здоров’я зменшено у порівняні з попереднім роком на 2,5 млрд. грн., а медичну субвенцію затверджено у обсязі  44,4 млрд. грн., що складає лише 61% від потреби (73 млрд. грн.).
Чотири роки поспіль Уряд закладає кошти на оплату праці працівників галузі в обсязі, який забезпечує ці видатки лише на 10-11 місяців. Нестача коштів зумовила утворення заборгованості із заробітної плати у двох областях, яка станом на 25.06.2016 становила 8 474,4 тис. грн. (Львівська - 7281,5 тис. грн., Рівненська - 1192,9 тис. грн.).

В умовах постійного дефіциту асигнувань викликає сумнів реалізація  наступного підвищення розміру мінімальної заробітної плати та ставки працівника першого розряду ЄТС з 1 грудня 2016 року. 
Керівники місцевих органів влади та закладів охорони здоров’я, намагаючись забезпечити завдання Уряду щодо економії бюджетних коштів, допускають масові порушення норм трудового законодавства, зокрема - скорочують штати  закладів охорони здоров’я, зменшують або скасовують виплату надбавок, доплат, стимулюючих виплат, несвоєчасно виплачують допомогу на оздоровлення при наданні відпусток, безпідставно скорочують робочий час працівників та примусово надають відпустки без збереження заробітної плати (Закарпатська, Миколаївська, Одеська, Рівненська області).     

Грубим порушенням конституційних прав та трудового законодавства щодо права на гідну оплату праці є застосування ставки працівника першого тарифного розряду Єдиної тарифної сітки, яка є базою для нарахування заробітної плати працівникам бюджетних галузей, у розмірі, меншому від мінімальної заробітної плати на 20 відсотків. 
Внаслідок цих порушень тільки у 2015 році лікарі недоотримали від 8 до 17 тис. грн., сестри медичні - від 6 до 12 тис. грн., що складає від 20 до 30 відсотків їх річного заробітку.
Працівники галузі традиційно залишаються найбіднішими, ще гірша ситуація тільки у кур’єрській діяльності. Так, у 2015 році середня зарплата у галузях економіки становила 4195 грн., у промисловості - 4791 грн., в освіті - 3132 грн., у культурі -3150 грн., в охороні здоров’я цей показник  складав 2853 грн. і був нижчим, відповідно, на 47,68 та 10 відсотків. 
Територіальні органи охорони здоров’я визначили потребу додаткових асигнувань цього року для забезпечення виплати заробітної плати працівникам закладів охорони здоров’я (з нарахуваннями) в обсязі 2,58 млрд. грн., нестача яких загрожує утворенню заборгованості із заробітної плати (потреба в розрізі регіонів додається).

Крім цього, згідно з чинним законодавством для громадян України, які призвані на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, але не більше одного року, гарантується збереження місця роботи, посади і середнього заробітку (Закон України від 27 березня 2014 року № 1169-VII «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення проведення мобілізації», стаття 119 Кодексу законів про працю України). У кошторисах закладів охорони здоров’я кошти  на цю мету не передбачені, що викликає конфліктні ситуації між адміністрацією та мобілізованими  працівниками. Так, тільки у Івано-Франківській області потреба на здійснення зазначених виплат на рік становить 1820,75 тис. грн.

У трудових колективах посилюється невдоволення ставленням держави до медицини, поширюються негативні настрої щодо проведення реформ, що, в свою чергу, сприяє формуванню недовіри до влади. 

З огляду на наведене, з метою уникнення системних порушень трудових прав та соціально-економічних інтересів працівників галузі охорони здоров’я, зниження напруженості у трудових колективах, Профспілка від імені спілчан звертається до Вас, шановний Володимире Борисовичу, вжити заходів щодо внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» стосовно збільшення  обсягу медичної субвенції для забезпечення потреб галузі та виплат із заробітної плати. 
Сподіваємось на розуміння та позитивне прийняття рішення. 
Додаток: на 1 арк.

З повагою


          Голова Профспілки                                                                   В.М. Коваль
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