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Керівникам, головам профспілкових комітетів медичних та фармацевтичних закладів охорони здоров’я Чернігівської області

Враховуючи запити інспекторів з кадрової роботи, профспілкових комітетів та рядових членів профспілки стосовно чинних державних гарантій для випускників вищих навчальних закладів, обласний комітет Профспілки роз’яснює наступне.

На державному рівні законодавством України передбачені соціальні гарантії і компенсації випускникам вищих навчальних закладів (І-IV рівнів акредитації), підготовка яких здійснювалась за державним замовленням.
Постановою КМУ від 22.08.1996 №992 та наказом МОЗ України від 25.12.1997 №367 визначений порядок працевлаштування цих випускників і, зокрема, чітко визначено, що молодим фахівцям, які одержали після закінчення навчального закладу направлення на роботу, надається відпустка тривалістю 30 календарних днів. За час відпустки їм виплачується допомога в розмірі місячної стипендії за рахунок замовника. Випускникам, які одержали довідки про самостійне працевлаштування, допомога за період відпустки не виплачується.
Статтею 120 КЗпП України, постановою КМУ від 02.03.1998 №255 передбачені гарантії і компенсації молодим спеціалістам при направленні їх на роботу в іншу місцевість в порядку розподілу після закінчення ними навчального закладу, клінічної ординатури. Зокрема, з боку замовника їм виплачується:

- вартість проїзду випускника і членів його сім’ї у порядку і в розмірах, встановлених законодавством для відряджень;

- витрати на перевезення майна вагою до 500 кг на самого працівника і до 150 кг на кожного члена сім’ї;
- добові працівнику за кожний день перебування у дорозі;

- одноразову допомогу працівникові у розмірі його місячного посадового окладу і кожному члену сім’ї, який переїжджає, в розмірі 25% одноразової допомоги самого працівника;

- заробітна плата за дні підготовки до переїзду і працевлаштуванні на новому місці роботи, але не більше 6 днів, а також за час перебування в дорозі, виходячи з його посадового окладу.

Додатково інформуємо також, що відповідно до п.2 постанови КМУ від 11.05.2011 №524 випускникам вищих навчальних закладів, які здобули освіту за напрямками і спеціальностями медичного та фармацевтичного профілю та уклали на строк не менш як 3 роки договір про роботу в закладах охорони здоров'я, що розташовані у сільській місцевості та селищах міського типу, а також про роботу в інших закладах охорони здоров'я на посадах лікарів загальної практики (сімейних лікарів), дільничних лікарів-терапевтів і лікарів-педіатрів, надається одноразова адресна грошова допомога у п’ятикратному розмірі мінімальної заробітної плати в порядку, затвердженому МОЗ України.

Просимо забезпечити виконання та громадський контроль за реалізацією вказаних соціальних гарантій і компенсацій випускникам вищих навчальних закладів в кожному медичному та фармацевтичному закладі області. 

 Голова обкому Профспілки                                                                                             П.І. Потапко   

Надсилається для розміщення в розділі “ПРОФСПІЛКА ІНФОРМУЄ”







