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Вихідний №  52
від 17 травня 2013 року 

Щодо порядку збереження скороченого робочого тижня працівникам, 

які працюють на 0,5 та 0,25 ставки на посадах із шкідливими умовами праці
       Зважаючи на запити керівників закладів охорони здоров’я та первинних профспілкових організацій щодо роз’яснення існуючого порядку збереження скороченого робочого тижня за умовами роботи працівників на 0,5 та 0,25 ставки на посадах із шкідливими умовами праці, обласний комітет Чернігівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров’я України вважає за необхідне повідомити про таке.
       Постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2001 року № 163 затверджено Перелік виробництв, цехів, професій і посад із шкідливими умовами праці, робота в яких дає право на скорочену тривалість робочого тижня. 

       Для реалізації положень, викладених у цьому Переліку, діє наказ Міністерства праці та соціальної політики України від 23.03.2001 року № 122 (зареєстрований в Міністерстві юстиції України 04.04.2001 року за № 304/5495), яким затверджено Порядок застосування Переліку і, зокрема, у п. 7 зазначено, що працівники мають право на скорочену тривалість робочого часу лише тоді, коли вони фактично зайняті на роботах з шкідливими умовами праці не менше половини тривалості робочого часу, встановленого для працівників цих виробництв, цехів, професій, посад. 

       Отже, відповідно до вищезазначеного, працівники, що працюють на 0,5 ставки у шкідливих умовах праці мають  право тна скорочену тривалість робочого тижня.

       За зверненням Чернігівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров’я України Центральним комітетом Профспілки направлене відповідне звернення до Міністерства соціальної політики України з пропозиціями щодо внесення змін до наказу Міністерства праці та соціальної політики України від 23.03.2001 року № 122 стосовно застосування скороченої тривалості робочого часу для працівників, що працюють на 0,25 ставки із шкідливими умовами праці.
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