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Вихідний №  4
від 20 січня 2014 року 

Щодо порядку надання працівникам 

невикористаної ними щорічної відпустки 

       У зв’язку з надходженням запитів щодо порядку надання працівникам невикористаної ними щорічної відпустки, обласний комітет Профспілки повідомляє.

     Відповідно до чинного законодавства України право на відпустки забезпечується гарантованим наданням працівникам відпустки визначеної тривалості із збереженням  на її період місця роботи, заробітної плати та забороною заміни відпустки грошовою компенсацією, крім випадків, передбачених ст. 24 Закону України “Про відпустки” (у разі звільнення (переведення) працівника, використання ним щорічної основної та додаткових відпусток тривалістю не менше ніж 24 календарні дні та у разі смерті працівника, коли така компенсація виплачується його спадкоємцям).

     Порядок надання щорічних відпусток працівникам регламентується Законом України “Про відпустки”. Згідно чинного законодавства, роботодавець зобов’язаний вести облік відпусток, що надаються працівникам. У разі перенесення щорічної відпустки працівникам у випадках, передбачених ст. 11 вищезазначеного Закону,  новий термін її надання встановлюється за згодою між працівником та роботодавцем. Водночас, забороняється ненадання щорічних відпусток повної тривалості протягом двох років підряд, а також ненадання їх протягом робочого року тим працівникам, які мають право на щорічні додаткові відпустки за роботу із шкідливими і важкими умовами чи з особливим характером праці.  

     Право на відпочинок є гарантованим державою конституційним правом для громадянина України, а її надання – обов’язком для його роботодавця. Будь-яка відмова працівника від використання ним права на оплачувану щорічну відпустку, як і скасування такого права з боку роботодавця, не допускається (ст. 22 Конституції). Згідно частини другої ст. 12 Закону України “Про відпустки”, невикористану частину щорічної відпустки має бути надано працівнику, як правило, до кінця робочого року, але не пізніше 12 місяців після закінчення робочого року, за який надається така відпустка. 
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