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Вихідний №  44
від 18 квітня 2014 року 

                                                                                                              Головним  лікарям, 

                                                                                                              головам профспілкових комітетів

                                                                                                              закладів охорони здоров’я

     Обласний комітет Чернігівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров’я України повідомляє, що постановою Кабінету Міністрів України № 65 від 01.03.2014 року “Про економію державних коштів та недопущення втрат бюджету” затверджені Заходи щодо економного та раціонального використання державних коштів, передбачених для утримання органів державної влади та інших державних органів, утворених органами державної влади підприємств, установ та організацій, які використовують кошти державного бюджету.
     Органи влади на місцях, враховуючи тяжке фінансове становище, теж втілюють відповідні заходи щодо зменшення фінансових витрат на утримання комунальних закладів, в т.ч. закладів охорони здоров’я. 

     Втілюючи рекомендації місцевих органів влади щодо економії бюджетних коштів, керівники закладів охорони здоров’я не повинні допускати порушень чинного законодавства, галузевих нормативних актів з оплати праці та прийнятих положень колективних договорів.

     Зокрема, не повинні порушуватись положення ст. 105 КЗпП України щодо проведення доплати за виконання працівниками додаткової роботи за іншою професією (посадою), ст. 106 КЗпП України стосовно обов’язкової оплати за надурочні роботи, п. 3.4.7. Умов оплати праці працівників закладів охорони здоров’я та установ соціального захисту населення, затверджених спільним наказом Міністерством праці та соціальної політики України і Міністерства охорони здоров’я України від 05.10.2005 № 308/519, стосовно обов’язкової виплати визначеної доплати за використання працівниками в роботі дезінфекційних засобів, особливий характер та умови праці, вислугу років, тривалість безперервної роботи, у зв’язку зі шкідливими та важкими умовами праці тощо.
     Відповідно до роз’яснення Міністерства охорони здоров’я України від 08.04.2014 року           № 1003.68 обмеження в оплаті праці стосуються виключно заохочувальних надбавок та доплат (за виконання обов’язків тимчасово відсутніх працівників), а також допомог, винагород, премій та інших заохочувальних виплат. В цьому ж документі Міністерство охорони здоров’я України також зазначило, що заборона на заповнення вакантних посад поглибить кадрову кризу в галузі та повідомило про ініціювання свого звернення стосовно вирішення проблемних питань до Міністерства фінансів України.
     Керівники закладів охорони здоров’я при вирішені вищезазначених питань повинні неухильно дотримуватись вимог чинного законодавства з метою недопущення можливих конфліктів, запобігання розгляду спірних питань в комісіях по трудових спорах та судових інстанціях.

     Профспілковим комітетам, які за законодавством здійснюють представництво та захист економічних інтересів працівників галузі, необхідно сприяти недопущенню в закладах охорони здоров’я порушень з питань оплати праці та домагатися їх позитивного вирішення.  
Голова обкому профспілки                                                   П.І.Потапко
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