ІНФОРМАЦІЯ ПРО СИСТЕМУ ОБЛІКУ, ВИДИ ІНФОРМАЦІЇ, ЯКА ЗБЕРІГАЄТЬСЯ В УПРАВЛІННІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

Діяльність Управління охорони здоров’я Чернігівської обласної державної адміністрації забезпечується системою організаційно-розпорядчих та інших документів, отриманих або створених в Управлінні, що становлять його документообіг.

Реєстрація вхідної, вихідної кореспонденції, а також актів організаційно-розпорядчого характеру, що були створені в процесі управлінської діяльності, здійснюється у відповідних журналах реєстрації документації, згідно із затвердженою номенклатурою справ Управління охорони здоров’я облдержадміністрації.

В Управлінні зберігається публічна інформація, яка відображена та задокументована в письмовому чи електронному вигляді, що була отримана або створена в процесі виконання ним покладених обов’язків, передбачених чинним законодавством, або яка знаходиться у його володінні.

Будь-яка публічна інформація є відкритою, крім тієї, що віднесена законом до інформації з обмеженим доступом (конфіденційна, таємна та службова інформація). Доступ до інформації з обмеженим доступом надається у порядку, визначеному чинним законодавством.
Відповідно до встановленого порядку здійснюється відбір, облік, архівне зберігання та використання документів, що створюються структурними підрозділами Управління, а також їх передача на державне зберігання до відповідних архівних служб (установ).
