ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

   Згідно  наказам МОЗ України від 23.02.2005 р. № 81 “Про затвердження переліку спеціальностей та строки навчання в інтернатурі випускників медичних і фармацевтичних вищих навчальних закладів, медичних факультетів університетів”,  № 621 від 21.11.05 р. “Переліку спеціальностей та сроків навчання в інтернатурі випускників медичних і фармацевтичних вищих навчальних закладів, медичних факультетів університетів” затвердженого та рішення Коордінаційної науково-методичної ради з післядипломної освіти МОЗ України півторарічна спеціалізація ( інтернатура) зі спеціальності «Медицина невідкладних станів» є обов(язковою формою післядипломної підготовки.

    В інтернатуру з данного фаху зараховуються випусники вищих медичних закладів освіти 3-4 рівнів акредитації та медичних факультетів університетів, які направлені на роботу, або мають контракт на роботу за посадою лікаря швидкої та невідкладної медичної допомоги.

     Головною метою інтернатури є поглиблення теоретичної та  практичної підготовки випусників медичних вузів, набуття ними нових професійних практичних навичок та умінь, згідно з професійно-посадовим вимогами до лікаря невідкладних станів у відповідності з кваліфікаційною характеристикою лікаря невідкладних станів.

          Тривалість інтернатури 18 місяців (2808 год.), в тому числі заняття на кафедрі - 9 місяців (1404 год.), на базі стажування - 8   місяців (1248 год..), відпустка – 1 місяць.   

    На першому  році навчання інтерни 6 місяців (936 год.) навчаються на кафедрі і 5 місяців ( 780 год.) на базі стажування. На другому році навчання інтерни 3 місяці (468 год.) навчаються на базі стажування і 3 місяці (468 год.) на кафедрі.

     Під час підготовки інтернів на профільних кафедрах  практикуються щотижня лекції, семінарських заняття, клінічні тематичні розбори хворих, обходи в клініках з професором або доцентом, учать у лікарняних конференціях. Останній час викладач використовує для організації самостійної роботи лікарів-інтернів (курація 3-5 хворих у відділеннях, 2 чергування в місяць в клініках, відпрацьовування практичних навичок, підготовка рефератів).

    Обов’язковим є визначення базисних знань і навичок лікарів-інтернів. В процесі навчання контроль знань, вмінь і навичок проводиться у вигляді заліків, семінарів, річної атестації та інших форм.

    У базових лікувально-профілактичних закладах (станції швидкої медичної допомоги) лікарі-інтерни працюють на загальних та спеціалізованих бригадах під керівництвом досвідченних лікарів. Удосконалюють професійні знання та вміння відповідно кваліфікаційної характеристики лікаря невідкладних станів.

    Лікарі-інтерни працюють під керівництвом керівника інтернатури СШМД. Вивчають питання організації швидкої медичної допомоги, принципи спеціалізованної медичної допомоги, організації медичної допомоги при катастрофах. Проводяться семінарські заняття 2-3 рази на місяць.

     Викладачі кафедри виїзжають у базові лікувально-профілактичні заклади для надання методичної допомоги лікарям-інтернам та їх безпосереднім керівникам, для перевірки організації та якості підготовки інтернів у відповідності до вимог типового навчального плану і програми.

     Лікарі-інтерни, які закінчують навчання, підлягають атестації на визначення знань та практичних навиків з присвоєнням звання лікаря-спеціаліста у встановленному Міністерством охорони здоров(я України порядку.

СТАТУС ЛІКАРЯ - ІНТЕРНА  ІЗ  СПЕЦІАЛЬНОСТІ

«МЕДИЦИНА  НЕВІДКЛАДНИХ  СТАНІВ»

         В адміністративному відношенні лікар - інтерн  підпорядковується керівництву  базової лікувально-профілактичної установи. На ньго  повністю  поширюються правила внутрішнього  трудового розпорядку, права та пільги, що встановлені для медичних працівників  даної медичної установи. Під час проходження інтернатури, при здійсненні функції лікаря, він володіє правами і несе відповідальність за свої дії  на рівні з іншими лікарями.

        Відповідно  з існуючим положенням про інтернатуру лікар - інтерн   повинен  забезпечувати  діагностичний та лікувальний  процес під  керівництвом безпосереднього керівника або досвідченого фахівця. Лікар – інтерн  не може працювати самостійно, оскільки при його  обмеженій компетентності неможливо надати усю повноту вирішення складних клінічних, організаційних  чи діагностичних завдань. 
