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ПОВІДОМЛЕННЯ

про оприлюднення доопрацьованого

проекту постанови Кабінету Міністрів України

Проект Закону України "Про загальні вимоги до предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами" розроблено Міністерством охорони здоров'я України на виконання пункту 9.21.10 Національного плану дій на 2011 рік щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010 - 2014 роки "Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава", затвердженого Указом Президента України від 27.04.2011 року №504/2011 з метою встановлення правових основ і гармонізація законодавства України з законодавством Європейського Союзу з метою забезпечення ефективного функціонування ринку предметів та матеріалів, що прямо чи опосередковано контактують з харчовими продуктами, і в той же час забезпечення основи для гарантування високого рівня захисту здоров'я та інтересів споживачів у сфері безпечності харчових продуктів. 

Проект Закону України "Про загальні вимоги до предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами" оприлюднений шляхом розміщення на офіційному веб-сайті Міністерства охорони здоров'я України www.moz.gov.ua. 

Пропозиції та зауваження щодо проекту Закону України "Про загальні вимоги до предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами" приймаються Управлінням громадського здоров'я та санітарно-епідемічного благополуччя населення Департаменту контролю якості медичних послуг, регуляторної політики та санітарно-епідемічного благополуччя за адресою: 01601, м. Київ вул. М. Грушевського, 7. Контактна особа: Руденко Ірина Сергіївна тел/факс: (044) 253 01 00, rudenko@moz.gov.ua. 

Зауваження та пропозиції від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань приймаються протягом місяця з дня опублікування цього повідомлення за адресою, у письмовому та/або електронному вигляді.

Проект

ЗАКОН УКРАЇНИ

Про загальні вимоги до предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами

Текст знаходиться тут. 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України "Про загальні вимоги до предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами"

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проект Закону України "Про загальні вимоги до предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами" розроблено Міністерством охорони здоров'я України на виконання пункту 9.21.10 Національного плану дій на 2011 рік щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010 - 2014 роки "Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава", затвердженого Указом Президента України від 27.04.2011 року №504/2011. 

2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою проекту акта є встановлення правових основ і гармонізація законодавства України з законодавством Європейського Союзу з метою забезпечення ефективного функціонування ринку предметів та матеріалів, що прямо чи опосередковано контактують з харчовими продуктами, і в той же час забезпечення основи для гарантування високого рівня захисту здоров'я та інтересів споживачів у сфері безпечності харчових продуктів. 

Законопроект встановлює загальні та специфічні вимоги до обігу предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами, в т. ч. активних та інтелектуальних предметів та матеріалів, створює організаційні заходи для забезпечення ефективної взаємодії всіх зацікавлених сторін у сфері безпечності харчових продуктів: споживачів, уповноважених органів державної влади та операторів ринку харчових продуктів, належного рівня захисту здоров'я та інтересів споживачів. Проектом акта запроваджується список речовин, дозволених для використання у виробництві предметів та матеріалів та визначається процедура включення та виключення речовин з такого списку, а також вимоги до маркування предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами, ідентичні вимогам Європейського Союзу, що дасть змогу використовувати досвід Європейського Союзу щодо створення належного рівня захисту споживачів харчових продуктів та полегшить умови торгового співробітництва і гармонізує законодавство України з законодавством Європейського Союзу. 

Положення законопроекту не стосуються предметів та матеріалів, що постачаються як антикваріат, захисних матеріалів або оболонок, зокрема, матеріалів, що покривають сирну кірку, м'ясні напівфабрикати або фрукти, які є частиною харчового продукту і можуть споживатись разом з ним, стаціонарного обладнання для централізованого або нецентралізованого водопостачання. 

3. Правові аспекти 

У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, Закони України "Про безпечність та якість харчових продуктів", "Про захист прав споживачів", "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення", "Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів", "Про дитяче харчування", "Про молоко та молочні продукти", "Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію з них", Технічний регламент "Щодо правил маркування харчових продуктів" та інші нормативно-правові акти. 

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація положень проекту акта не потребує фінансування з державного бюджету Повноваження державних органів будуть здійснюватись в рамках існуючого фінансування. 

5. Позиція заінтересованих органів 

Законопроект погоджується з Мінекономрозвитку, Мінфіном та Мінагрополітики. 

6. Регіональний аспект 

Проект акта не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 

7. Запобігання корупції 

У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень, у зв'язку з чим громадська антикорупційна експертиза не проводилась. 

8. Громадське обговорення 

Проект акта розміщено на офіційному веб-сайті МОЗ України для громадського обговорення. 

9. Позиція соціальних партнерів 

Проект акта не стосується соціально-трудової сфери, а тому не потребує погодження уповноважених представників від всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців. 

10. Прогноз результатів 

Реалізація положень законопроекту дозволить: 

зменшити навантаження на виробників предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами, шляхом декларування виробником відповідності предметів та матеріалів застосовуваним до них правилам; 

забезпечити простежуваність на всіх стадіях виробництва, переробки та розподілу предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами та гарантувати належний рівень контролю, вилучення непридатних харчових продуктів, інформування споживачів та розподіл відповідальності між операторами ринку харчових продуктів; 

створити підґрунтя для ефективного використання і розподілу наявної та нової інформації, що дасть змогу гарантувати високий рівень захисту населення та операторів ринку харчових продуктів від небезпек, що можуть виникати внаслідок неповного або неналежного інформування цих сторін щодо властивостей та особливостей предметів та матеріалів, що контактують з харчовими продуктами; 

забезпечити конфіденційність інформації, розголошення якої може значною мірою вплинути на конкурентоспроможність виробника. 

скоротити витрати виробників харчових продуктів і предметів чи матеріалів, що контактують з харчовими продуктами та постачають свої товари в країни Європейського Союзу, у зв'язку із запровадженням нових правил маркування, що значно відрізняються від вимог чинного законодавства України. 

Прийняття законопроекту є частиною процесу адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу у сфері безпечності харчових продуктів, що дасть змогу забезпечити високий рівень захисту здоров'я та інтересів споживачів, а також прозорі умови ведення господарської діяльності у сфері виробництва, постачання, обігу та реалізації харчових продуктів і предметів та матеріалів, що контактують з ними. 
Міністр охорони здоров'я України 





О.В.Аніщенко 
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