Таланти Чернігівщини

     Всій Україні відомо про невичерпну талановитість народу нашої рідної Чернігівщини. Це ще раз підтвердила наша землячка Надточей Марина, яка разом з іншими дітьми медиків області перебуває на оздоровлені в селищі Коблево Миколаївської області. Її відпочинок, як і оздоровлення інших дітей медиків області, організоване обласною організацією профспілки працівників охорони здоров’я України.
     8 липня цього року Марина Надточей зайняла перше місце у телевізійному музичному конкурсі “Караоке на Майдані”, який проводився журналістом каналу СТБ Ігорем Кондратюком у селищі Коблево. Вона успішно виконала “Червону руту”, “Я стану морем” та інші пісні,  виборовши свою першу перемогу. Отримала цінні призи, любов глядачів та можливість прийняти участь в подальшій конкурсній боротьбі.

     Слід зазначити, що Марина є творчою натурою, має певну музичну підготовку. Вона успішно закінчила музичну школу по класу вокалу та фортепіано. Добре навчається і в загальноосвітній школі. 

     Обком профспілки працівників охорони здоров’я України щиро вітає Марину та її батьків: маму, Ларису Володимирівну – лаборанта першого міського патологоанатомічного відділення обласного патологоанатомічного бюро та батька, Сергія Володимировича – оператора АТС, з перемогою та бажає подальших творчих успіхів.
                   Голова обкому профспілки                                           П.І.Потапко
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