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Вихідний №  11
від 31 січня 2012 року 
Щодо порядку виплати надбавки за вислугу років

працівникам закладів охорони здоров’я  

   На вимогу Профспілки працівників охорони здоров’я України постановою Кабінету Міністрів України від 18 січня 2012 року № 23 внесені зміни до постанови Кабінету Міністрів України   від 29.12.2009 року № 1418 “Про затвердження Порядку виплати надбавки за вислугу років лікарям і фахівцям з базовою та неповною вищою медичною освітою державних та комунальних закладів охорони здоров’я”. Вказаною Постановою усунуті фактично всі недоліки, які були виявлені в ході практичного застосування вищезазначеного Порядку. 
   Так, його дію поширено на медичних та фармацевтичних працівників, які працюють у будь-яких державних та комунальних установах, закладах, організаціях незалежно від їх підпорядкування, крім посадових осіб державної санітарно-епідеміологічної служби України, (надбавка за вислугу років яким встановлена Постановою Кабінету Міністрів України від 26.08.2009 року № 910). Окрім цього, постановою Кабінету Міністрів України від 18 січня 2012 року № 23 передбачене включення до стажу роботи, що дає право на встановлення надбавки за вислугу років, часу військової служби, служби в органах і підрозділах цивільного захисту, служби у Держспецзв’язку, служби у підрозділах Держспецтрансслужби, служби осіб рядового і начальницького складу на посадах у Збройних Силах, інших військових формуваннях та правоохоронних органах України і колишнього СРСР.
   Вищезазначеною Постановою також встановлено, що надбавка за вислугу років має виплачуватися керівникам закладів охорони здоров’я, їх заступникам з числа лікарів, заступникам головного лікаря з медсестринства, керівникам структурних підрозділів з числа лікарів, головним медичним сестрам, лікарям усіх спеціальностей, професіоналам з вищою медичною освітою, що допущені до медичної діяльності в закладах охорони здоров’я, керівникам фармацевтичних (аптечних) закладів, їх заступникам, керівникам структурних підрозділів з числа провізорів і фармацевтів, провізорам усіх спеціальностей, фахівцям з базовою вищою та неповною вищою медичною і фармацевтичною освітою усіх спеціальностей та помічникам ентомолога. 
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