Правове забезпечення своєчасності виплати заробітної плати
та пов’язаних у зв’язку з цим протестних дій працівників
   Частиною четвертою ст. 43 Конституції України гарантується право кожного громадянина на працю, що включає в собі можливість отримання ним заробітної плати, не нижче визначеного законом рівня. Кожен має право на достатній життєвий рівень для себе і своєї сім’ї, що включає достатнє харчування, одяг, житло (ст. 48 Конституції). Відповідно до частини першої ст. 64 Основного Закону вказані права не підлягають обмеженню.

   Строки та періодичність виплати заробітної плати працівникам визначаються відповідно до ст. 24 Закону України “Про оплату праці”. Заробітна плата має виплачуватися працівникам регулярно в строки, встановлені у колективному договорі, але не рідше двох разів на місяць через проміжок часу, що не перевищує шістнадцяти календарних днів. Своєчасність та обсяги виплати заробітної плати працівникам не можуть бути поставлені в залежність від здійснення інших платежів.  
   Відповідно до п. 2.14 Генеральної Угоди про регулювання основних принципів і норм реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні на 2010-2012 роки, несвоєчасна чи не в повному обсязі виплата заробітної плати кваліфікується як грубе порушення законодавства про працю.
   Згідно частини першої ст. 41 Кодексу України про адміністративні правопорушення за порушення встановлених термінів виплати заробітної плати, виплати її не в повному обсязі, а також за інші порушення вимог законодавства про працю на посадових осіб підприємств, установ, організацій, незалежно від форм їх власності, та громадян – суб’єктів підприємницької діяльності може бути накладений адміністративний штраф від 30 до 100 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (510-1700 грн.). 
   Компенсація працівникам втрати частини заробітної плати у зв’язку із порушенням строків її виплати провадиться відповідно до індексу зростання цін на споживчі товари і тарифів на послуги у порядку, встановленому чинним законодавством.

   Трудові спори, в т.ч. спори з питань оплати праці розглядаються і вирішуються згідно з чинним законодавством. При цьому, законодавство визначає два окремих типи таких спорів: індивідуальні трудові спори та колективні трудові спори (конфлікти).
   Індивідуальні трудові спори розглядаються в порядку глави XV “Індивідуальні трудові спори” Кодексу законів про працю України:

  - комісіями по трудових спорах;

  - районними, районними у місті, міськими чи міськрайонними судами.
   Сторонами індивідуального трудового спору є працівник, з одного боку, та роботодавець, з іншого. Чинне законодавство передбачає безпосереднє право працівника на звернення до суду за захистом своїх прав та інтересів (оминаючи процедуру звернення до комісії по трудових спорах).
   У разі порушення законодавства про оплату праці працівник має право звернутися до суду з позовом про стягнення належної йому заробітної плати без обмеження своїх вимог будь-яким строком (частина друга ст. 233 Кодексу законів про працю України).

   Колективним трудовим спором визнаються розбіжності, які виникають між найманими працівниками та власником підприємства, установи, організації або уповноваженим ним органом (роботодавцем), в тому числі у зв’язку з невиконанням останнім вимог законодавства про працю та взятих на себе зобов’язань за колективним договором (угодою).

   Порядок розгляду та вирішення колективних трудових спорів регламентується Законом України “Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)”.
   Окремою формою протестних дій працівників проти бездіяльності адміністрації та/або власника підприємства, установи, організації є пікетування ними адміністративних будівель відповідних державних установ/закладів з метою вираження своїх законних вимог (в т.ч. в частині забезпечення своєчасної виплати заробітної плати). 
   Стаття 39 Конституції України встановлює повідомний порядок проведення зборів, мітингів, походів і демонстрацій, про проведення яких завчасно сповіщаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування.
