Виконання заходів обласної програми забезпечення населення Чернігівської області спеціалізованою медичною допомогою на 2016-2020 роки за 1 півріччя 2020 року.
Метою Програми є збереження та зміцнення здоров'я, профілактика та зниження показників захворюваності, інвалідності та смертності населення, підвищення якості та ефективності надання медико-санітарної допомоги, забезпечення соціальної справедливості і захисту прав громадян на охорону здоров'я.

Програма передбачає надання кардіологічної, нефрологічної, стоматологічної, ендокринологічної спеціалізованої медичної допомоги дорослому і дитячому населенню. 

Удосконалюється діагностика вроджених вад та спадкової патології шляхом проведення масового скринінгу новонароджених щодо виявлення моногенних захворювань (фенілкетонурія (ФКУ), вроджений гіпотиреоз, адреногенітальний синдром, муковісцидоз. 
В області зареєстровано 27 дітей хворих на фенілкетонурію, які  проходять лікування шляхом призначення спеціальної дієти з гідролізатами білка. На сьогоднішній день забезпеченість гідролізатами білка достатня. 

При активній підтримці лікарів обласної медико-генетичної консультації (ОМГК) в області створена асоціація батьків дітей, хворих на ФКУ. Щорічно проводиться перевірка стану надання медичної допомоги дітям, хворим на ФКУ, в дитячих поліклініках м. Чернігова, в районах області, а також перевірка якості збору матеріалу для скринінгу новонароджених на ФКУ і своєчасне його направлення до Харківського медикогенетичного центру. Всі діти, хворі на ФКУ, перебувають під диспансерним наглядом, оглядаються вузькими спеціалістами, проходять лікування в реабілітаційному центрі для дітей-інвалідів «Відродження». Забезпеченість всіх дітей лікувальним харчуванням задовільна. Диспансерний нагляд за хворими зі спадковою патологією здійснюється лікувально-профілактичними закладами області спільно з генетиками, згідно «Нормативів надання медико-генетичної допомоги», затвердженими наказом МОЗ України від 31.12.2003 року № 641/84 «Про удосконалення медико-генетичної допомоги в Україні». 

Вторинну та третинну стоматологічну медичну допомогу населенню області надає КЛПЗ «Чернігівська обласна стоматологічна поліклініка». Заклад розрахований на 620 відвідувань в зміну, укомплектований лікарями-стоматологами, медичними сестрами, зубними техніками та іншим персоналом. 

На базі поліклініки щороку проводиться підготовка лікарів-інтернів, практика студентів ВУЗів та медичного коледжу (медсестри та зубні техніки), а також курси підвищення кваліфікації лікарів-стоматологів області, медичних сестер зі стоматології та зубних техніків стоматологічних закладів області.

Виключно на базі обласної стоматологічної поліклініки проводяться виїзні цикли тематичного удосконалення для лікарів стоматологічного напрямку. Впроваджена дистанційна система навчання. На базі поліклініки проходять міжобласні та міжнародні науково-практичні конференції, семінари, майстер-класи зі стоматологічних дисциплін. 

За 6 місяців 2020 року закладом була проведена наступна робота по виконанню завдань Програми:

- прийнято хворих – 50882 в т.ч. с/ж – 19964(39,2%) (за 6 міс. 2019р.- 67028, с/ж-22595 (33,7%)

-  рентгенологічних досліджень – 9991 (за 6 міс. 2019р. - 11377); 

- проліковано зубів з приводу карієсу та його ускладнень – 29700                          (за 6 міс. 2019р.- 42361);

- закінчено курсів лікування захворювань пародонту – 3944                               (за 6 міс. 2019р. – 5251) та слизової оболонки порожнини рота – 131                                      (за 6 міс. 2019р. - 175);

- проведена художня реставрація зубів - 2443, с/ж – 1050 (за 6 міс. 2019р – 2793, с/ж – 1217);

- хірургічне лікування зубощелепної патології: видалено зубів у 10640 осіб, с/ж – 4931 (за 6 міс. 2019р – 13211, с/ж - 5088), зроблено операцій – 1506, с/ж – 796 (за 6 міс. 2019р.- 1822, с/ж - 843); 

- вживлено імплантів – 87(за 6 міс. 2019р. - 85);

- проведено фізіотерапевтичних процедур –(за 6 міс. 2019р. - 7203).

- спротезовано –1617 (за 6 міс. 2019р. – 1861), сільських мешканців – 252(за 6 міс. 2019р. – 203).

Спротезовано за 6 місяців 2020 року 223 особи пільгового контингенту на суму 386751,92 у тому числі:

- інваліди – 59 осіб на суму 126914,37:

- пенсіонери – 150 осіб на суму 229447,2;

- учасники бойових дій -10 осіб на суму 16593,1;

- ліквідатори аварії на ЧАЕС – 4 особи на суму 13797,25.
В області забезпечений розвиток донорства, інфекційної безпеки донорської крові для задоволення потреб населення області в якісних компонентах крові. Обласна станція переливання крові з метою забезпечення інфекційної безпеки донорської крові здійснює діагностику інфекційних захворювань, які можуть бути передані при переливанні крові.

Спеціалізована лікувально-профілактична допомога хворим нефрологічного профілю проводиться на базах Чернігівської обласної лікарні (обласний центр нефрології та гемодіалізу), у відділеннях амбулаторного гемодіалізу на базі Прилуцької центральної міської лікарні, Ніжинської центральної міської лікарні та Корюківської центральної районної лікарні.

Станом на 01.07.2020 року, лікування програмним гемодіалізом в обласній лікарні отримує 170 хворих: 78 хворих у відділенні нефрології та гемодіалізу, 38 хворих у відділенні амбулаторного гемодіалізу на базі Прилуцької центральної міської лікарні, 42 хворих у відділенні амбулаторного гемодіалізу на базі Ніжинської центральної міської лікарні, 12 хворих у відділенні амбулаторного гемодіалізу на базі Корюківської центральної районної лікарні. 

Лікування програмним гемодіалізом у недержавному діалізному центрі «Фрезеніус Медікал Кер Україна» отримують 98 хворих (93 – м.Чернігів, 5 – переміщених осіб із зони АТО). 19 хворих лікується постійним амбулаторним перитонеальним діалізом, 19 хворих із трансплантованою ниркою, 3 хворі з трансплантованою печінкою та 1 хворий з трансплантованим серцем отримують імуносупресивну терапію.

Розхідними матеріалами для гемодіалізу та перитонеального діалізу хворі забезпечені за рахунок місцевих коштів та коштів державного бюджету, препаратами імуносупресивної терапії за рахунок коштів державного бюджету – централізованих поставок МОЗ України.

Станом на 01.07.2020 року на черзі для безкоштовного слухопротезування перебуває 824 особи. Із них: учасники війни – 378 осіб; чорнобильці 3-ї та 4-ї категорії - 20 осіб; інші пільгові категорії (інваліди праці, діти війни) – 125 осіб; інваліди загального захворювання – 95 осіб; інваліди по слуху – 14 осіб; пенсіонери за віком – 192 особи. 
У I півріччі 2020 року обласна лікарня не отримувала слухові апарати для безкоштовного слухопротезування.

Для ранньої діагностики інфаркту міокарду в обласному центрі екстреної медичної допомоги та медицини катастроф встановлена та працює телемедична система для розшифровки електрокардіограм, електрокардіографами оснащені всі 99 бригад екстреної медичної допомоги (34 лікарських та 65 фельд-шерських), в Чернігівському обласному кардіологічному центрі встановлена система «Телекард» (передавачі не встановлені в Козелецькому та Носівському районах). Не працює система в Бобровицькому, Варвинському, Городнянському, Куликівському, Прилуцькому, Ріпкинському, Семенівському, Сновському, Срібнянському, Талалаївському та Чернігівському районах, тому по системі «Телекард» за І півріччя 2020 року прийнято та розшифровано лише 71 ЕКГ, діагноз інфаркт міокарду виявлений та підтвердився у 14 випадках, або в 19,7% випадків (за 2019 рік – 159 ЕКГ та 36 випадків, або 19,0%), порушення ритму виявлені в 25 випадках, або 35,2% (2019 р. – 56, або 38,7%). 

Для надання невідкладної допомоги при гострих коронарних синдромах, тромбоемболії легеневої артерії (ТЕЛА), ішемічних інсультах застосовується тромболітична терапія. За І півріччя 2020 року проведено  79 тромболізисів (аналогічний період 2019 р. – 93; 2018 р. – 91), з них 46 тромболізисів при гострому коронарному синдромі (інфаркті) (2019 р. -  77; 2018 р. – 65), 15 тромболізисів при ішемічному інсульті (2019 р. – 1; 2018 р. - 6) та 18 при ТЕЛА (2019 р. – 13; 2018 р. – 17). Забезпечення тромболітичними препаратами проводилось за рахунок коштів з державного бюджету.

Відповідно до наказу УОЗ від 06.04.2020 №109 «Про порядок госпіталізації пацієнтів з гострим інфарктом міокарду та гострим мозковим інсультом» визначені заклади охорони здоров’я, до яких транспортують пацієнтів з ГКС та, які працюють в режимі 24/7: міський реперфузійний центр на базі міської лікарні №2 Чернігівської міської ради, де встановлений ангіокомплекс Philips Allura Xper FD10, обласні центри – в обласній лікарні (ангіограф Philips Allura Centron) та обласному кардіологічному центрі (ангіографічний апарат Ziehm Vision, Mobile C-arm). Високотехнологічне обладнання для проведення коронарографії, стентування коронарних артерій, постановки електрокардіостимуляторів встановлено та працює в усіх цих закладах. 

Закладами, що надають високоспеціалізовану медичну допомогу при інфаркті міокарду, підписано договори про медичне обслуговування по програмі медичних гарантій з Національною службою здоров’я України (НСЗУ)по пакету «Медична допомога при гострому інфаркті міокарду», на ІІ квартал було заплановано надання високотехнологічної допомоги 138 пацієнтам,  з них ЧМЛ № 2 – 48, обласна лікарня – 78, кардіоцентр – 12. 

Кількість хворих та обсяг оперативних втручань постійно збільшуються, що потребує забезпечення безоплатними для пацієнта витратними матеріалами, зокрема стентами, рентген контрастними речовинами в достатній кількості. 

За І півріччя 2020 року, в умовах карантину COVID-19, проведено 650 коронаровентрикулографій (2019 р. – 683); 452 стентувань коронарних артерій (2019 р. – 607), в тому числі при гострому коронарному синдромі – 240 (2019 р. – 171), імплантовано 44 кардіостимулятори (2019 р. – 71).
В медичних закладах області проводяться заходи по своєчасному виявленню цукрового та нецукрового діабету, забезпеченню хворих на діабет лікарськими засобами та виробами медичного призначення.

Станом на 01.01.2020р. в області всього зареєстровано 28460 хворих на цукровий діабет, із них 6318 отримують інсулін. Повністю, з повним відшкодуванням вартості інсуліну, забезпечені препаратами інсуліну діти та вагітні.

В електронну базу державного Реєстру NovaDiab станом на 01.07.2020 року введено інформацію на 6112 осіб, хворих інсулінозалежним цукровим діабетом.

Лікарі ендокринологи постійно підвищують свою професійну кваліфікацію на семінарах, науково-практичних конференціях. Щомісячно проводяться засідання секції ендокринологів. 

Продовжується робота шкіл самоконтролю хворих на цукровий діабет. За період з 01.01.20р. по 01.07.2020р. у «Школі соціальної адаптації хворих на цукровий діабет» обласної лікарні пройшов навчання 81 хворий. Навчання проводиться на добровільних засадах.

З метою покращення по інформованості населення з проблем цукрового діабету медичні працівники проводять активну санітарно-просвітню роботу. Станом на 01.07.2020 року проведено 77 лекцій та 353 бесіди, випущено 7 санітарних бюлетнів.

В області постійно здійснюються заходи, спрямовані на ведення здорового способу життя, особистої мотивації населення до збереження та поліпшення здоров'я. Через засоби масової інформації проводиться систематичне інформування населення про переваги здорового способу життя, профілактику шкідливих звичок. 

За І півріччя 2020 року по обласних, міських та районних ЗМІ з питань здорового способу життя, за попередніми даними, проведено 11 телепередач, 9 радіопередач, опубліковано 33 статті в газетах. В електронних ЗМІ – «Чернігівський монітор», «Високий вал», «0462.ua», «Час Чернігівський», «GOROD», «ПІК Події та коментарі», «ЧеЛайн», «Панорама» в поточному році з питань профілактики шкідливих звичок та здорового способу життя опубліковано 62 статті. 

В обласних газетах «Деснянська правда», «Гарт», «Вісник», «Чернігівські відомості»», «Чернігівщина» організовані постійно діючі рубрики «Здоров’я», «Ваше здоров’я», «Будьмо здорові». Лікарі та провідні фахівці приймають участь у передачах «Будьте здорові», «Розмова без нотацій», «Абетка здоров’я» – на обласному телебаченні та передачі «Ескулап» – на міському телебаченні. 

Медичні працівники постійно проводять інформаційно-роз’яснювальну роботу серед населення області. За звітній період, за попередніми даними, організовано та проведено 2690 лекцій, 34025 бесід, 19 тематичних вечорів, оформлено 841 інформаційний стенд. 

В І півріччі 2020 року були організовані інформаційно-освітні кампанії до Всесвітнього дня боротьби з раком, Всесвітнього дня боротьби із захворюванням на туберкульоз, Всесвітнього дня здоров’я, Всесвітнього дня боротьби з раком, Всесвітнього дня без тютюну, Всесвітнього дня донора, Всесвітнього дня боротьби з наркоманією. Під час акцій здійснювалась лекційно-тренінгова робота, проводились бесіди, тематичні вечори, «круглі столи», виставки санітарних бюлетенів. Медичні працівники виступали в засобах масової інформації, організовували конференції, акції серед студентської молоді. В медичних закладах були оформлені тематичні інформаційні куточки. 

На допомогу медичним працівникам видані та розповсюджені методичні рекомендації та інформаційні матеріали: «Всесвітній день боротьби з раком», «Рак. Скринінг та своєчасне виявлення рятують життя», «10 заповідей з профілактики раку», «Всесвітній день боротьби з туберкульозом», «Туберкульоз – час покінчити з хворобою!» «Всесвітній день здоров’я», «Захистимо молодь від споживання тютюну та нікотину!», «Донорство – це важливо! Одна здача крові може врятувати три життя!», «Разом проти наркотиків!». 

Обласним центром громадського здоров’я видано та розповсюджено до медичних закладів макети листівок «12 способів знизити ризик розвитку захворювання на рак», «Обережно: електронні сигарети!», «Не дозволяй тютюну лишити тебе життя!», «10 причин, чому варто поділитися своєю кров’ю»,  «Як убезпечити своїх дітей від наркотиків?». 

З метою забезпечення населення доступною та популярною інформацією про здоров’я, його соціальні та економічні детермінанти на веб-сайті управління охорони здоров’я облдержадміністрації постійно висвітлюються питання реформування системи охорони здоров’я, профілактики захворювань та здорового способу життя.
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