Спартакіада медиків зібрала своїх прихильників
     31 травня 2014 року на базі спеціалізованої дитячо-юнацької школи олімпійського резерву відбулися фінальні змагання XII обласної галузевої Спартакіади. Спортивне свято, організоване обласним комітетом Профспілки працівників охорони здоров’я України спільно з ФСТ “Спартак”, зібрало цього дня в Чернігові мало не півтисячі медиків з різних куточків Чернігівщини. 
     Приємно, що всі шанувальники здорового способу життя прибули на Спартакіаду з бадьорим настроєм, налаштовані на боротьбу не тільки заради спортивних нагород, а й щоб отримати задоволення від зустрічей та спілкування зі своїми друзями, колегами з інших команд. 

     У змаганнях взяли участь 29 спортивних команд обласних, міських та районних закладів охорони здоров’я. Завдяки підтримці та активній участі у спортивному дійстві керівників закладів охорони здоров’я, вболівальників, високому професіоналізму членів суддівської бригади та представників ФСТ “Спартак”, спортивні змагання пройшли на високому організаційному рівні.

     Були розіграні комплекти нагород з міні-футболу, парк-волейболу, настільного тенісу, шашок та легкої атлетики.
     В цікавій, напруженій та безкомпромісній боротьбі перше загальнокомандне місце виборола команда медиків Корюківського, друге – команда Ріпкинського району, третє – обласного протитуберкульозного диспансеру.

     В десятку кращих спортивних команд також увійшли спортсмени Чернігівської міської лікарні № 2 (4 місце), Чернігівської міської лікарні № 4 (5 місце), обласної психоневрологічної лікарні (6 місце), Держсанепідслужби області (7 місце), збірна команда ЛПЗ м. Ніжина (8 місце), обласної дитячої лікарні (9 місце), пологового будинку м. Чернігова (10 місце).
     Задоволення від Спартакіади отримали не лише учасники спортивних змагань, а й члени їх родин, котрі прийшли вболівати за них. Адже всім, в тому числі і дітям, можна було випробувати свої сили на численних тренажерах спортивної бази та побачити, як готують майбутніх олімпійців. 
                Голова обкому профспілки                                        П.І.Потапко
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