Відбулася чергова Спартакіада медиків області 

     30 травня 2015 року на базі спеціалізованої дитячо-юнацької школи олімпійського резерву відбулися чергові змагання команд працівників закладів охорони здоров’я Чернігівської області за програмою ХІV галузевої Спартакіади.

Виконуючи спільну постанову президії обласного комітету Профспілки працівників охорони здоров’я та обласної організації ФСТ “Спартак” від 07.04.2015 року № П-4-2 в Спартакіаді взяли участь 27 команд медичних колективів області.

Фінальним змаганням передували відбіркові зональні змагання, які відбулися 16 квітня поточного року.

У кожному виді змагання точилася запекла й емоційна боротьба. Пристрасті вирували на футбольних та волейбольних майданчиках, на бігових доріжках, за шашковими дошками та біля тенісних столів.
Переможцем галузевої Спартакіади стала команда медиків Корюківського району, друге та третє місця вибороли відповідно команди Ріпкинського району та м. Ніжина. До складу кращих команд, які взяли участь в Спартакіаді, відносяться також команди міської лікарні № 4 (4 місце), Чернігівського району (5 місце), міської лікарні № 2 (6 місце), обл. протитуберкульозного диспансеру (7 місце), Городнянського району (8 місце), обласної психоневрологічної лікарні (9 місце), пологового будинку (10 місце),  Держсанепідслужби (11 місце), обласної лікарні (12 місце), міської лікарні № 1 (13 місце), обласного центру екстреної медичної допомоги (14 місце), обласної дитячої лікарні (15 місце).

Слід відмітити активну взаємодію в формуванні складу команд та підтримку спортсменів під час змагань з боку керівництва та профспілкових комітетів Корюківського, Чернігівського районів, обласної лікарні, м. Ніжина, міських лікарень м. Чернігова № 2 та № 4.

Переможці та призери змагань нагороджені кубками, медалями та грамотами обласного комітету галузевої профспілки. 

Надсилається для розміщення в розділі 
“ПРОФСПІЛКА ІНФОРМУЄ”
