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Вихідний №  5
від 16 січня 2015 року 

                                                                                 Керівникам, головам профкомів

                                                                                 закладів охорони здоров’я

                                                                                 Чернігівської області
	


Про зміни чинного законодавства 
У зв’язку з надходженням запитів щодо порядку застосування окремих норм чинного законодавства, обласний комітет Профспілки повідомляє. 

Відповідно до Закону України “Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України” від 28.12.2014 року № 76-VIII, з 1 січня 2015 року Закон України “Про введення мораторію на ліквідацію та реорганізацію закладів охорони здоров’я” визнано таким, що втратив чинність. 
Згідно пункту 9 розділу III “Прикінцеві положення” вищезазначеного Закону, керівників органів виконавчої влади та інших державних органів зобов’язано вжити заходів, направлених на забезпечення раціонального використання бюджетних коштів, в тому числі – скорочення працівників цих органів на 20 відсотків. 

Керуючись чинним законодавством України інформуємо, що заклади охорони здоров’я області не відносяться до категорії органів виконавчої влади, інших державних органів. Згідно законодавства та Статутів вони є комунальними закладами, а тому на них не поширюються обмеження, встановлені  розділом III Закону України “Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України”.
Зважаючи на вищезазначене, обласний комітет та Профспілка працівників охорони здоров’я України в цілому приймають всіх можливих заходів щодо мінімізації наслідків прийняття Верховною Радою України вищезазначеного Закону. Про всі випадки неправомірного застосування цього Закону на місцях просимо повідомляти обласний комітет Профспілки.
       Голова обкому профспілки 

       працівників охорони здоров’я                                         /П.І. Потапко/
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