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ПРОФСПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ

 ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

ОБЛАСНИЙ КОМІТЕТ

вул. Шевченка, 5, м. Чернігів, 14000,  тел. 77-44-90, факс 77-41-60

Вихідний №  110
від 17 грудня 2015 року                                   
                                                                                    Керівникам, головам профкомів

                                                                                    закладів  охорони  здоров’я

                                                                                    Чернігівської  області       
Обком Профспілки інформує, що 15 грудня 2015 року відбувся черговий IІІ пленум Чернігівської обласної організації Профспілки працівників охорони здоров’я України, на якому обговорені актуальні питання правового і соціально-економічного захисту працівників галузі та підсумки виконання Угоди між управлінням охорони здоров’я обласної державної адміністрації, обласною санітарно-епідеміологічною станцією та обкомом профспілки працівників охорони здоров’я на 2011-2015 роки.

У своїх виступах учасники пленуму відзначили, що завдяки плідній співпраці сторін Угоди, соціально відповідальній роботі керівництва обласного і Чернігівського міського управлінь охорони здоров’я, санепідслужби, керівників медичних закладів області, забезпечено повне охоплення трудових колективів галузі колективними договорами. Вдалося мінімізувати негативні наслідки хронічного недофінансування закладів охорони здоров’я, вирішити проблеми в ході реформування галузі, як наслідок – не допущені необґрунтовані та масові вивільнення працівників лікувально-профілактичних закладів області. В більшості медичних закладів області забезпечене успішне виконання чинних законодавчих та нормативних актів з питань оплати та охорони праці, режимів роботи, надання відпусток, покращення умов праці та відпочинку. 

Також учасники пленуму на своєму засіданні схвалили нову Угоду між управлінням охорони здоров’я Чернігівської облдержадміністрації, Головним управлінням Держсанепідслужби України у Чернігівській області, ДУ “Чернігівський обласний
лабораторний центр Держсанепідслужби України” та Чернігівською обласною організацією Профспілки працівників охорони здоров’я України на 2016-2020 роки. Адміністраціям закладів охорони здоров’я області, профспілковим комітетам первинних організацій галузевої профспілки рекомендовано переглянути та внести відповідно до положень нової обласної галузевої Угоди необхідні зміни та доповнення до укладених в цих закладах колективних договорів.

               Голова обкому профспілки                                  П.І. Потапко   
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