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З В Е Р Н Е Н Н Я

учасників III пленуму Чернігівської обласної організації 

Профспілки працівників охорони здоров’я України

Розглянувши оприлюднену постанову Кабінету Міністрів України від 25 листопада 2015 року № 1024 “Про затвердження нормативу забезпечення стаціонарними лікарняними ліжками у розрахунку на 10 тис. населення”, учасники III пленуму Чернігівської обласної організації Профспілки працівників охорони здоров’я України, представляючи 29-ти тисячну організацію галузевої профспілки Чернігівщини, висловлюють свій рішучий протест проти безвідповідальних та антисоціальних рішень Уряду, що встановлені у вищезазначеній постанові. 

Встановлений Урядом граничний норматив забезпеченості лікарняними ліжками у кількості 60 ліжок на 10 тис. населення не є науковою та практично обґрунтованою нормою. Адже, реальна потреба у загальному і профільному ліжковому фонді у свій час була розроблена науковими закладами. І не в кабінетах чиновників, а на базі визначених медичних закладів України. Урядом не враховані територіальні особливості регіонів, існуючі транспортні зв’язки, кадрова та технічна забезпеченість медичних закладів тощо. 

Зменшення існуючого нормативу забезпеченості лікарняними ліжками, зокрема, в Чернігівській області (з 104,5 до 60,0 ліжок на 10 тис населення), буде мати вкрай негативні соціальні наслідки, бо призведе до звільнення близько 4 тис. працівників галузі (в т.ч. – понад 180 лікарів). При цьому, Урядом не передбачаються жодні заходи щодо забезпечення соціальної захищеності вивільнюваних працівників, в т.ч. їх подальшого працевлаштування.

Зазначені дії Уряду понижують рівень довіри до діючої влади та прогнозовано викличуть масові протести як працівників галузі, так і населення України. 
Висловлюючи волю трудових колективів закладів охорони здоров’я Чернігівщини, вимагаємо негайного скасування постанови Кабінету Міністрів України від 25 листопада 2015 року № 1024.
За дорученням членів обласного комітету Профспілки працівників охорони здоров’я України - 

             Голова обласної 
             організації Профспілки

             П.І. Потапко
