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Шановний Ігоре Станіславовичу!
Чернігівська обласна організація Профспілки працівників охорони здоров’я України, представляючи інтереси майже 27 тисяч спілчан області, обурена зростанням заборгованості з виплати заробітної плати працівникам охорони здоров’я внаслідок недофінансування галузі.

У Держаному бюджеті України на 2018 рік передбачено видатки на охорону здоров’я у розмірі 3,5% валового внутрішнього продукту (ВВП), що не відповідає вимогам частини п’ятої статті 4 Закону України «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення», де обсяг коштів на реалізацію програми медичних гарантій має бути у розмірі не менше 5% ВВП. 

Заборгованість з виплати заробітної плати протягом 2018 року в області коливається в межах від 30 млн грн. до 16,5 млн грн. (станом на 14.09.2018). Критична ситуація склалася в м.Прилуки (2496,9 млн грн), Городнянському (1025,4 млн грн), Бобровицькому (1002,3 млн грн), Борзнянському (1381 млн грн), Коропському (1565,9 млн грн), Ніжинському (2052,5 млн грн), Семенівському (1078 млн грн), Сосницькому (970,2 млн грн) районах та Сновській ОТГ (1069,4 млн грн). Майже всі інші райони також мають заборгованість з виплати заробітної плати від 200 до 900 тис.грн.

Враховуючи вкрай складну фінансову ситуацію, Президією Профспілки працівників охорони здоров’я України 30 серпня 2018 року направлено заяву щодо критичної ситуації з фінансування галузі та різкого зростання заборгованості з виплати заробітної плати до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров'я України, Федерації профспілок України, органів місцевого самоврядування та засобів масової інформації.

Медичні колективи області звертаються до Вас з проханням щодо забезпечення в повному обсязі річного фінансування галузі охорони здоров’я та своєчасності поточних виплат заробітної плати.

З повагою,

за дорученням президії обласного комітету Профспілки від 19.09.2018,

Голова обкому Профспілки                                                             П.І.Потапко

