Звернення ЦК Профспілки до Президента України В.Ф. Януковича
Центральний комітет Профспілки працівників охорони здоров’я України звернувся до Президента України В.Ф. Януковича з проханням щодо особистого сприяння поліпшенню стану фінансового забезпечення галузі охорони здоров’я та внесенню змін до Закону України “Про Державний бюджет України на 2013 рік”, спрямованих на збільшення фінансування галузі. 


    14.10.2013 № 01-302                                          Президенту України                               

                                                                                       Януковичу В. Ф.               

З В Е Р Н Е Н Н Я
Шановний Вікторе Федоровичу!

Учасники засідання ЦК Профспілки працівників охорони здоров’я України стурбовані ситуацією, пов’язаною з невизначеністю величини  ставки працівника І тарифного розряду ЄТС у зв’язку з запровадженням мінімальної заробітної плати у розмірі 1218 гривень з 1 грудня 2013 року, а також  зі станом фінансування галузі у IV кварталі поточного року.
        Загострюються проблеми щодо своєчасної виплати заробітної плати працівникам закладів охорони здоров’я, що фінансуються із місцевих бюджетів. Незабезпеченість фонду оплати праці у IV кварталі 2013 року складає понад 2,3 млрд. гривень. Обмеженість фінансування на підвищення кваліфікації  та перекваліфікацію змушує працівників галузі проходити курси за власні кошти.       

      Через брак коштів ускладнюється практична реалізація постанов Уряду щодо оплати праці медичних працівників системи екстреної медичної допомоги та працівників протитуберкульозних закладів, спрямованих на підвищення рівня соціального захисту працівників цих служб. 
       В умовах реформування первинної ланки в непілотних регіонах залишається  невирішеним питання  щодо виплат надбавок за обсяг та якість виконаної роботи працівникам новостворених центрів первинної медико-санітарної допомоги згідно з нормами, на які мають право працівники  таких центрів пілотних регіонів відповідно до   постанови КМУ від  05.03.2012         № 209. 

       Для врегулювання зазначених проблем з метою недопущення порушення трудових прав працівників галузі щодо своєчасної виплати заробітної плати, забезпечення соціальних гарантій та компенсацій працівникам, подальшого проведення модернізації системи охорони здоров'я ЦК Профспілки працівників охорони здоров'я України просить Вас, шановний Вікторе Федоровичу, вплинути на ситуацію та  сприяти  внесення змін  до Закону України «Про Державний бюджет України  на 2013 рік», спрямованих на збільшення фінансування галузі  охорони здоров’я для забезпечення:

     - своєчасної та в повному обсязі виплати заробітної плати працівникам закладів охорони здоров'я;

     - встановлення з 1 грудня 2013 року ставки працівника І тарифного розряду ЄТС – на рівні не менше 923 грн. з поступовим наближенням цього показника до рівня мінімальної заробітної плати;

     -  реалізації з 1 жовтня 2013 року постанови КМУ «Деякі питання оплати праці медичних працівників системи екстреної медичної допомоги» від 27.03.2013 № 199  щодо виплати медичним працівникам системи екстреної медичної допомоги надбавок за особливий характер праці та за особливі умови праці, матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань;

     - виплат з 1 липня 2013 року працівникам  протитуберкульозних закладів допомоги на оздоровлення, щорічної матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань, надбавки за вислугу років згідно з постановою  КМУ «Деякі питання  оплати праці  протитуберкульозних закладів» від 20.03.2013 № 174.

Вирішення цих питань сприятиме зменшенню соціальної напруги в трудових колективах та не допустить дестабілізації в галузі.
 Сподіваємося на підтримку.

За дорученням членів ЦК Профспілки

працівників охорони здоров’я  України - 
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Голова Профспілки




                    В.М. Коваль  

