ПРОФСПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ

 ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

ОБЛАСНИЙ КОМІТЕТ

вул. Шевченка, 5, м. Чернігів, 14000,  тел. 77-44-90, факс 77-41-60

Вихідний №  13
від 06 лютого 2012 року 
Про умови роботи працівників закладів

охорони здоров’я  за сумісництвом  

   У зв’язку з надходженням запитів щодо роз’яснення умов роботи за сумісництвом (в т.ч. доцільності щорічного переукладення трудового договору), обласний комітет Чернігівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров’я України вважає за необхідне повідомити про таке. 

   Як вбачається з пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України “Про роботу за сумісництвом працівників державних підприємств і організацій” від 3 квітня 1993 року № 245, працівники закладів охорони здоров’я мають право працювати за сумісництвом. Тобто, виконувати, крім своєї основної, іншу роботу на умовах трудового договору у вільний від основної роботи час. Звільнення з роботи за сумісництвом провадиться з підстав, передбачених законодавством (п. 8 Положення про умови роботи за сумісництвом працівників державних підприємств, установ і організацій, затвердженого спільним наказом мінпраці, мінюсту та мінфіну України від 28.06.1993 року № 43 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.06.1993 року за     № 76). 

   Відповідно до чинного законодавства, робота за сумісництвом є роботою за окремим трудовим договором. Згідно із статтею 23 Кодексу законів про працю України, трудовий договір укладений сторонами на невизначений строк вважається безстроковим. При цьому слід зазначити, що строковий трудовий договір укладається лише у випадках, коли трудові відносини не можуть бути встановлені на невизначений строк з урахуванням характеру наступної роботи або ж інтересів працівника. 

   Враховуючи вищевикладене можна дійти висновку, що трудовий договір з особою яка працює за сумісництвом на умовах безстрокового трудового договору переукладенню не підлягає, а його припинення допускається лише в порядку, встановленому чинним законодавством. 
              Голова обкому профспілки                                                   П.І.Потапко
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