Реалізація загальнодержавної цільової соціальної програми протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу на 2015-2018 роки за I півріччя 2017 року
Фінансове забезпечення заходів Програми передбачено за рахунок коштів державного та місцевого бюджетів, а також з позабюджетних джерел.

На реалізацію Програми протягом І півріччя 2017 року було отримано медикаментів та виробів медичного призначення за рахунок Держбюджету на суму 7200,87 тис.грн..
З обласного бюджету було використано 539,5 тис.грн., з них на придбання діагностичних тест-систем – 399,5 тис.грн., 140 тис.грн. - на закупівлю молочних сумішей.

З позабюджетних джерел було отримано медикаментів та виробів медичного призначення на суму 1246,5 тис.грн., у тому числі: антиретровірусних препаратів – на 600,7 тис.грн.; медикаментів для лікування опортуністичних захворювань – на 243,3 тис.грн., діагностичних тест-систем – на 402,5 тис.грн..
Станом на 01.06.2017 року антиретровірусну терапію (АРТ) отримує 2240 ВІЛ-інфікованих, з них 2159 дорослих та 81 дитина. 1129 осіб (50%) отримує лікування за рахунок державного бюджету, 662 особи (30%) - за рахунок Глобального фонду Х раунду, 449 (20%) - за рахунок Програми PEPFAR. Чоловіки складають 50% (1123 особи), жінки – 46% (1036 осіб). Діти отримують АРТ виключно за рахунок коштів державного бюджету, забезпечені за потребою 100%.

З травмами, пов’язаними з ризиком інфікування ВІЛ, зареєстровано                                14 звернень, з них: 8 - медичні працівники, 6 – травми отримані у побуті. Постконтактна профілактика призначена 6 особам, з них - 4 медичні працівники.

В області 223 споживачі ін’єкційних наркотиків отримує замісну підтримуючу терапію, з них ВІЛ-інфікованими є 144 особи, 92 перебуває на АРТ. 
Забезпечений широкий доступ населення до безоплатного консультування і тестування на ВІЛ-інфекцію. Протягом І півріччя 2017 року проконсультовано та охоплено тестуванням на ВІЛ-інфекцію майже 32 тис. осіб, що становить 3% від населення області. Наголос у роботі загальнолікарняної мережі по дотестовому консультуванню поставлений на роботу з групами ризику, залучення їх до Програм з профілактики ВІЛ-інфекції. Протягом І півріччя 2017 року обстежено понад 4,4 тис. осіб з груп ризику, що становить 13% від загальної кількості обстежень.

Особлива увага в області приділяється жінкам та дітям. Усім вагітним проводиться добровільне індивідуальне передтестове та післятестове консультування з ВІЛ та обстеження на ВІЛ. Протягом І півріччя 2017 року двічі за допомогою імуноферментного аналізу було обстежено 3,5 тис. вагітних. 100% дітей, народжених ВІЛ-інфікованими матерями, безоплатно забезпечуються адаптованими молочними сумішами за рахунок обласного бюджету. 100% ВІЛ-інфікованих жінок забезпечені АРТ-препаратами для проведення заходів профілактики ВІЛ від матері до дитини. Профілактика вертикальної трансмісії проведена 95,1% вагітним від загальної кількості ВІЛ-інфікованих жінок, у яких вагітність завершилася пологами.
За рахунок держбюджету забезпечено виплату щомісячної соціальної державної допомоги ВІЛ-інфікованим дітям і дітям, які страждають на хвороби зумовлені ВІЛ. 
Матеріально-технічна база обласного центру з профілактики та боротьби зі СНІДом є задовільною. Лабораторія ВІЛ-інфекції/СНІДу ОЦПБ зі СНІДом оснащена відповідним обладнанням у достатній кількості, однак є необхідність у закупівлі низкотемпературної морозильної камери та автоклаву для утилізації пластикових відходів. 
У рамках здійснення лабораторного супроводу перебігу ВІЛ-інфекції та моніторингу ефективності антиретровірусної терапії на базі лабораторії діагностики ВІЛ-інфекції протягом звітного періоду проведено 32618 гематологічних, 13853 біохімічних, 2082 імунологічних (визначення СД4) та                        44 загально-клінічних досліджень, направлено до референс лабораторії 1527 зразків на визначення вірусного навантаження. На базі централізованої імунологічної лабораторії проводилися дослідження щодо діагностики опортуністичних інфекції у ВІЛ-інфікованих, а саме: токсоплазмозу – 584; цитомегаловірусної інфекції – 584; хламідіозу – 292; герпес-вірусної інфекції - 584.
Станом на 01.07.2017 року в області функціонують сайти антиретровірусної терапії (АРТ) на базі кабінетів «Довіра» Козелецької, Новгород-Сіверської центральних районних лікарень (АРТ отримують відповідно 50 та 32 хворих), Прилуцької та Ніжинської центральних міських лікарень (АРТ отримують 74 та 22 хворих). З травня 2017 року розпочали діяльність сайти АРТ на базі кабінетів «Довіра» Корюківської та Менської центральних районних лікарень, де отримують лікування АРТ по 2 хворих.

