Виконання заходів обласної Програми боротьби
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В області постійно проводяться заходи по забезпеченню раннього виявлення злоякісних новоутворень в закладах ПМСД шляхом підвищення ефективності медичних оглядів населення та диспансерного спостереження за хворими на передракові захворювання. У центральних районних лікарнях функціонують жіночі і чоловічі оглядові кабінети, у районних ЦПМСД – жіночі оглядові кабінети. З числа вперше захворівших на злоякісне новоутворення у                    І півріччі 2018 року захворювання виявлено при профілактичних оглядах у 19,6% хворих. З числа первинних онкохворих мали І-ІІ стадію захворювання 49,1% хворих.  
В області запроваджено скринінгове цитологічне обстеження жінок під час проведення профілактичних оглядів в загальнолікувальній мережі. В цитологічному відділенні обласного патологоанатомічного бюро розроблена і працює автоматизована програма скринінгу раку шийки матки, в якій збирається персоніфікована інформація щодо обстеження жінок. У 2018 році профілактичним оглядам підлягає 472311 жінок, у І півріччі 2018р. обстежено 75643 жінки (16,02%), виявлено патології всього у 11667 (21,1%), у т.ч. передпухлинна - 148 (1,3%), раку - 2 (0,02%). 
Мамографічний скринінг з метою раннього виявлення передпухлинних та злоякісних новоутворень молочної залози в обласному онкологічному диспансері проведений 203 жінкам, виявлено 7 випадків підозри на рак, 1 – рак. На проведення скринінгу використано 22,7тис.грн за рахунок коштів інших джерел. В містах Ніжині, Прилуки, Н.- Сіверському по скринінгу обстежено 754 жінки, виявлено 10 випадків раку молочної залози, 106 – доброякісної патології.   
Психологічна підтримка онкохворих та членів їх сімей проводиться лікарями, середніми медичними працівниками та представниками волонтерських організацій. Громадська волонтерська організація «Вікторія» у                     І півріччі 2018 року забезпечила психологічною підтримкою 379 жінок, хворих на рак молочної залози; протезами – 315 жінок; спеціальною білизною – 1173 жінки; компресійними рукавами – 223 жінки.
Обласний онкологічний диспансер є провідним закладом, який надає висококваліфіковану спеціалізовану онкологічну допомогу населенню області. 
У І півріччі 2018 року в поліклінічному відділенні прийнято 58075 хворих. В амбулаторних умовах виконано 1894 операції. У денному стаціонарі проліковано 1412 хворих. У стаціонарних відділеннях диспансеру проліковано 4346 хворих, виконано 1819 операцій. Проведено 1297 імуногістохімічних досліджень у пацієнтів з агресивними, швидкопрогресуючими та рідкісними пухлинами.
У І півріччі 2018р. за кошти місцевого бюджету для стаціонарного лікування онкохворих придбано медикаментів на суму 816,3тис.грн. Крім того, придбано медикаментів на суму 1567,0тис.грн за кошти інших джерел. За кошти обласного бюджету придбано хіміопрепаратів та препаратів супроводу на суму 1663,3тис.грн.
Надання паліативної допомоги здійснюється на стаціонарних ліжках гематологічного, хіміотерапевтичного та абдомінального відділень обласного онкологічного диспансеру. Протягом І півріччя в закладі проліковано 108 онкохворих в термінальній стадії. 
За рахунок перепрофілювання ліжкового фонду в м.Чернігові функціонує паліативне відділення на 50 ліжок; у Ріпкинському районі - 15 паліативних ліжок; Менському – 12; Бахмацькому – 12; Коропському – 10; Корюківському – 6.
У звітному періоді 2018 року для дооснащення обласного онкологічного диспансеру сучасною діагностично-лікувальною апаратурою придбано ендоскопічну апаратуру, відеогастроскоп та колоновідеоскоп в комплекті. Проведена заміна рентгентрубки комп’ютерного томографа.  
В обласному онкологічному диспансері впроваджена програма «Електронна поліклініка», введена в дію електронна база реєстрації пацієнтів.
Протягом І півріччя 2018 року 19 лікарів обласного онкологічного диспансеру приймали участь у роботі науково-практичних конференцій з міжнародною участю в Україні, 1 - в Німеччині.
З метою інформування населення області з питань профілактики і ранньої діагностики злоякісних новоутворень лікарями лікувально-профілактичних закладів області у І півріччі 2018р. підготовлені матеріали для 70 статей в пресу, 156 в інтернет-видання.
Лікарі обласного онкологічного диспансеру проводили тематичні виступи в програмі обласного телебачення, загалом з питань профілактики і ранньої діагностики злоякісних новоутворень лікарями лікувально-профілактичних закладів у І півріччі 2018 року проведено 53 телепередачі і 30 радіопередач.    На базі облонкодиспансеру з питань онкології підготовлено 79 лікарів загальнолікувальної мережі.
